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KLIKNI NA WWW... 
  
Fenoménom dnešnej doby 

a pomaly aj členom každej domác-
nosti sa stal internet. s. 20 

 

PÄŤDESIATKA,  
TO NIE JE ŽIADNY VEK 

Budova základnej školy oslávila 
v roku 2010 svoju päťdesiatku 
v novom šate. s. 18 

KULTÚROU ROZDIELNI – MYSLENÍM ROVNAKÍ... 
  
V roku 2010 Horná Súča úspešne nadviazala spoluprácu 

s obcou Starý Hrozenkov aj vďaka mikroprojektu, na základe 
ktorého si tieto obce vymenili svoju kultúru a zvyky  s.3, 4 

 

Školský klub s pani učiteľkou Evou Veber 

http://www.hornasuca.sk


apríl 2011  SÚČANSKÝ              HLÁSNIK  číslo 1  
 2 www.hornasuca.sk 

2 
 

VYBERÁME Z OBSAHU ČÍSLA: 
 

V Kristovi sa stávame novými ľuďmi  5  Bujaré fašiangy na Vlčom Vrchu  14 
Boj skončil s rovnakým výsledkom 10  Keď hromy burácali    15 
Export hornosúčanskej kultúry 11  Opäť sa skúšali tí najmenší   19 
Staré časy tancovačiek opäť ožili  11  Tradície sa šíria stále viac    19 
Keď dvaja hovoria to isté, ... 12  Žiaci majú multitalent   21 
Lepší morbídny humor ako... 12  Vítame nových občiankov   24 
A víťazom sa stáva 13  Ten robí to a ten zas toto    27 

 

ČO SA ZMENILO V OBCI V ROKU 2010? 
Vážení spoluobčania,  
vstupom do nového roku 2011 sa začalo ďalšie volebné obdobie 
funkcionárov obce.  Ale skúsme sa vrátiť o rok späť a zbilancujme, čo 
sa nám  podarilo uskutočniť v roku 2010. 
V obci sa nám v roku 2010 podarilo: 
Obecné budovy: 

• Zrekonštruovali sme  strechu bytovky nad zdravotným 
strediskom v obci i s novým zateplením strechy sklenou 
vatou o hrúbke 150 mm.  

• Zrekonštruovali sme strechu nad garážami na námestí cez 
ktorú už zatekalo. 

• V Dome nádeje sa vymenili okná, dvere a zrekonštruovala 
sa fasáda. 

Miestne komunikácie: 
• Ďalej sa nám podarilo opraviť výtlky na miestnych komuni-

káciách  
• Uskutočnili sme verejné obstarávanie na dodávateľa sta-

vebných prác pre projekt „Rozvoj dopravnej infraštruktúry 
v prihraničnom regióne obcí Horná Súča a Šanov“, kde 
realizáciou tohto projektu bude zrekonštruovaných 6 km 
miestnych komunikácií na Trnávke a Vlčom Vrchu v roku 
2011 

• Uskutočnili sme verejné obstarávanie na dodávateľa sta-
vebných prác pre projekt „Regenerácia centrálnej zóny 
obce Horná Súča“, ktorého realizácia sa začala rekon-
štrukciou verejného osvetlenia a parku Michala Rešetku 
v centre obce. Projekt v sebe zahŕňa rekonštrukciu mosta 
pri námestí s vytvorením autobusových zastávok, rekon-
štrukciu námestia, parku Michala Rešetku a chodníkov od 
školy až po námestie a rekonštrukciu verejného osvetlenia, 
vybudovanie detského ihriska s preliezkami pre deti 
v parku za kostolom. Celková výška projektu 999 839,25 
EUR 

Vodovody: 
• Podarilo sa nám dokončiť vodojem 20 m3 Krásny Dub u 

Krovinov  
• Ďalej bola zrealizovaná rekonštrukcia vodovodu na Krás-

nom Dube, ktorá bude dokončená v roku 2011. 
• Pripravili sme projektovú dokumentáciu rozšírenia vodovo-

du  na Trnávke a začali sme vybavovať stavebné povole-
nie 

Cintoríny a Dom nádeje: 
• V  roku 2010 sme pokračovali v  postupnom oplocovaní 

cintorína v Lipine,  
Pripravované projekty: 

• Pripravovali sme dokumentáciu na rekonštrukciu miest-
nych komunikácia, dokumentáciu splaškovej kanalizácie 
v našej obci.  

Životné prostredie: 
• V oblasti životného prostredia sme sa snažili bojovať proti 

vzniku nových nelegálnych skládok odpadu,  
snažili sme sa likvidovať existujúce skládky.   

• Pripravovali sme dokumentáciu na verejné obstarávanie 
realizácie stavby a dodanie tovaru pre projekt „Zberný dvor 
odpadov a obecná kompostáreň Horná Súča“. Realizáciou 

projektu dôjde k vybudovaniu spevnenej plochy zberného 
dvora a kompostárne a budú vytvorené 3 boxy na sklado-
vanie BRO. Ďalej bude vybudovaná hala pre techniku, 
sklad nebezpečných odpadov, kancelária a sociálne zaria-
denie pre personál. Súčasťou tohto projektu je nákup 
technologického vybavenia na spracovanie biologicky roz-
ložiteľného odpadu fermentor, drtiča, miešacie zariadenie. 
Ďalej z rozpočtu projektu bude zakúpené vozidlo na zvoz 
odpadu, čelný nakladač, 800 ks nádob pre každú domác-
nosť na biologický rozložiteľný odpad, kontajnery na vy-
triedené zložky odpadu, kontajnery na nebezpečný odpad.  

• Vyčistenie potoka Súčanka: v roku 2010 tieto práce po-
kračovali čistením nánosov, ktoré miestami boli až do výš-
ky 1 metra, čo značne znižovalo prietok potoka pri prívalo-
vých dažďoch  

Škola: 
• Uskutočnili sme verejné obstarávanie na dodávateľa sta-

vebných prác pre projekt „Prístavba ZŠ a rekonštrukcia 
MŠ Horná Súča“, ktorého realizácia sa začala rekonštruk-
ciou materskej školy, ktorá bola i dokončená a práce po-
kračujú prístavbou telocvične pri základnej škole. V dneš-
nej dobe je telocvičňa samozrejmosťou pre každú základ-
nú školu a veľmi ma teší že prístavba telocvične rastie 
a žiaci našej školy ju budú môcť v blízkej budúcnosti vyu-
žívať. K úspore prevádzkových nákladov prispeje i výmena 
okien a zateplenie materskej školy v centre obce. Celková 
výška projektu 999 982,05 EUR.  

• V roku 2010 sa z usporených financií na prevádzke zreali-
zovala výmena okien v materskej škole na Dúbrave. 

• Základná škola s materskou školou Michala Rešetku reali-
zuje projekt Tvorivá škola, realizáciou ktorého pribudnú 
v škole moderné vyučovacie pomôcky a pedagógovia zís-
kajú nové vedomosti. Realizáciou tohto projektu získava 
naša škola na kvalite a už teraz sa radí medzi popredné 
školy v trenčianskom okrese, kde za sebou dokáže nechať 
i veľké mestské  školy. 

Cestovný ruch:  
• V rámci cezhraničnej spolupráce bol dokončený projekt 

s obcou Šanov. V našej obci pribudli informačné tabule 
a informačné smerovníky pre cykloturisov a turistov. 

• Uskutočnil sa prevod vlastníctva lyžiarskeho vleku na Vl-
čom Vrchu  

Kultúra: 
• V rámci cezhraničnej spolupráce s obcou Starý Hrozenkov 

sme v roku 2010 zakúpili prenosné pódium a bolo zakúpe-
né osvetlenie javiska v sále KD na profesionálnej úrovni, 
aby boli podoprené kultúrne aktivity v obci. 

• Spolupráca s partnermi na území Slovenska aj za jeho 
hranicami (Česká republika, Poľsko) sa prejavila 
v obohatení kultúrneho diania v našej obci vystúpeniami 
zahraničných účinkujúcich a tiež v šírení našej kultúry za 
hranicami obce, čím sa stále viac zviditeľňujú hornosúčan-
ské organizácie a získavajú si meno vo svete. 

 
(Ing. Juraj Ondračka, starosta obce)
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KULTÚROU ROZDIELNI – MYSLENÍM ROVNAKÍ 
spoločne za budúcnosť folklóru a kultúry obcí Horná Súča a Starý Hrozenkov 

Nadpis tohto článku nie je náhodný, pretože 
práve vyššie uvedené motto sa nieslo 
v povedomí občanov Hornej Súče a Starého 
Hrozenkova v roku 2010. Vďaka vypracovaniu 
mikroprojektu (v hodnote 23 529 EUR), ktorý 
bol spolufinancovaný Európskou úniou cez 
Fond regionálneho rozvoja, Program cezhra-
ničnej spolupráce medzi Slovenskou a Českou 
republikou a 
z prostriedkov fondu 
mikroprojektov spravo-
vaného Trenčianskym 
samosprávnym krajom, 
bolo možné zabezpečiť 
výmenu súborov medzi 
jednotlivými obcami v 
rámci štyroch kultúrnych 
podujatí na strane Hor-
nej Súče a štyroch na 
strane Starého Hrozen-
kova. Projekt bol priamo 
zameraný na upevnenie a rozvíjanie spoloč-
ných cezhraničných vzťahov medzi týmito 
obcami na úrovni kultúry a folklóru. Na realizá-
ciu aktivít mikroprojektu a na dosiahnutie jeho 
cieľov bolo potrebné zabezpečiť mobilný prí-
strešok pre účinkujúcich a sety statického a 
prenosného osvetlenia a statického ozvučenia, 
ktoré slúžili na skvalitnenie umeleckého zážitku 
zo všetkých aktivít.  

V našej obci boli do projektu zahrnuté na-
sledovné štyri kultúrne podujatia: 

FESTIVAL DYCHOVÝCH HUDIEB "OKO-
LO SÚČE" - 20. ročník  

FDH „Okolo Súče“ je pravidelnou prehliad-
kou známych súborov prezentujúcich dychovú 
hudbu. Podnet na vznik festivalu dal vtedajšie-
mu starostovi Ing. Mariánovi Ševčíkovi dlhoroč-
ný kapelník a dirigent hornosúčanských dycho-
vých hudieb Jozef Čapák.  

Spočiatku vystupovali na festivale len hor-
nosúčanské dychové hudby. Časom sa z neho 
stal medzinárodný festival s účastníkmi z Mora-
vy, Holandska a Poľska, ktorí sa ho opakovane 
radi zúčastňujú. Vysoká umelecká úroveň, 

výborná práca organizátorov, priateľská a 
pohostinná atmosféra festivalu si získali už 
tisíce priaznivcov. FDH „Okolo Súče“ sa stal 
neodmysliteľnou súčasťou kultúrneho života v 
Hornej Súči. 

Po dvadsiatich rokoch sa tiež žiada zbilan-
covať jednotlivé ročníky festivalu. Prvenstvo v 
účasti na festivale si tradične držia domáce 

dychovky – DH Chabovienka (18-krát), DH 
Vlčovanka (13-krát), DH Komoranka (9-krát), 
DH Hornosúčanka (5-krát), Žiacky dychový 
orchester Komoranka (4-krát), Hornosúčanský 
dychový orchester (3-krát), Hornosúčanská 
kapela (3-krát) a Hudobná skupina Mladík (2-
krát).  

Je potešujúce, že tradícia dychoviek neza-
niká a aj v súčasnej dobe sa teší záujmu mladej 
generácie. Po takmer 13-tich rokoch sa v Hor-
nej Súči obnovila mládežnícka dychová hudba, 
ktorá nadviazala na tradíciu Žiackeho dychové-
ho orchestra Komoranka. O tom, že „muzikant-
ské remeslo“ sa dedí v rodinách po niekoľko 

generácií, svedčí aj mládež-
nícka hudobná skupina Mladík, 
v ktorej účinkujú potomkovia 
niektorých súčanských muzi-
kantov. DH KOMORANKA, v 
ktorej účinkujú mnohí otcovia 
muzikantov z MHS Mladík, sa 
po niekoľko ročnej prestávke 
opäť predstavila divákom na 
jubilejnom 20.ročníku v roku 
2010. Na festivale vystúpili aj 
ostatné hornosúčanské dy-
chovky - Chabovienka, Vlčo-
vanka a MHS Mladík. Hlavným 
zahraničným hosťom bola DH 
Mistříňanka ktorá odohrala do 

ranných hodín vynikajúcu tanečnú zábavu na 
námestí, na ktorej sa zabávalo viac ako osem-
sto tanečníkov. Ďalším hosťom bola dychová 
hudba Nadličanka z Nadlíc. Folklór z Hornej 
Súče zastúpili aj deti z DFS Čajka, ktoré pred-
viedli svoje umenie v dvoch vstupoch. Súčas-
ťou prezentácie folklóru bola aj ochutnávka 
tradičných ľudových jedál z Poľska, ktorú za-
bezpečili naši poľský priatelia z obce Pisazrowi-
ce. Okrem ochutnávky predstavili na festivale aj 
svoju ženskú folklórnu spevácku skupinu Pisar-

zowanky, ktorých protipólom bola 
domáca mužská spevácka skupina 
Chotár. Všetci účinkujúci si odniesli 
pamätný pohár a pamätné listy.  

Pri tejto príležitosti vydala obec aj 
informačnú skladačku, ktorá chrono-
logicky mapovala všetky predchádza-
júce ročníky festivalu. Táto skladačka 
bola voľne dostupná pre všetkých 
návštevníkov aj účinkujúcich, ktorý si 
ju mohli ponechať na pamiatku. Tento 
ročník bol výnimočný aj podpisom 
zmluvy o vzájomnej spolupráci medzi 

obcou Horná Súča a Pisarzowice. Spomínané 
obce udržiavajú dlhoročnú spoluprácu, dôka-
zom čoho je aj „strom priateľstva“, ktorý našej 
obci venovali Pisarzowice v roku 2008. Javor 
jaseňolistý rastie do krásy a preto sa obidve 
obce rozhodli, že si želajú, aby spoločná spolu-
práca prekvitala aj v ďalších rokoch a vytvárali 
sa nové priateľstvá. Cieľom spolupráce je 
výmena aktuálnych informácií, skúseností 
v oblasti rozvoja obce a regiónu, nadväzovanie 
a udržiavanie kontaktov medzi rôznymi organi-
záciami v obciach, podpora programov výmeny 
v oblasti školstva a športu, výmena skúseností 
v oblasti ekologického vzdelávania a tvorby 
turistického ruchu. Zmluvu spečatili svojim 
podpisom šoltys obce Pisarzowice Satnislav 
Petzel, burmistr gminy Wilamowice Marián 
Trela a starosta obce Horná Súča Juraj On-
dračka.  

STRETNUTIE NA PEŇAŽNEJ - 10. ročník  
Stretnutie Moravákov a Slovákov na hranici 

na lúke Peňažná je už tradičným podujatím, 
ktoré spája obyvateľov obcí z okolia hranice 
medzi Slovenskou a Českou republikou. Keď sa 
pred niekoľkými rokmi rozdelilo Českosloven-
sko na dva samostatné štáty, mnoho ľudí 
z pohraničných oblastí cítilo potrebu udržať 
dlhoročné vzťahy a nájsť si spoločné miesto na 
stretávanie, aspoň raz do roka. V roku 2000 
podpísali dve susedné pohraničné obce dohodu 
o spolupráci. Týmito obcami bola obec Rokytni-
ce a  Horná Súča. Od podpisu tejto zmluvy sa 
stretnutie na Peňažnej organizovalo oficiálne 
pod záštitou spomínaných obcí a zlínskeho 
kraja. 

Slávnostné otvorenie 10. ročníka stretnutia 
začalo odohraním hymny Slovenskej a Českej 
republiky a Európskej únie. Zástupcovia obcí 
umiestnili pamätnú tabuľku na drevenú plastiku 
ukazovateľa svetových strán. Novinkou bolo 
odhalenie informačnej tabule, ktorá poskytuje 
informácie o obci Horná Súča pre turistov a 
návštevníkov. Pre účastníkov stretnutia boli 
pripravené súťaže - pivná štafeta, preťahovanie 
lanom. V programe vystúpila DH Chabovienka 
z Hornej Súče. Na tomto jubilejnom ročníku 
bolo novinkou vystúpenie cimbalovej hudby 
Vincúch z Valašských Klobúkov. Pri príležitosti 
jubilejného ročníka bola vydaná informačná 
brožúrka v slovenskom a českom jazyku. 

DOŽINKY - poďakovanie za úrodu  

Dožinková slávnosť sa začala tradične 
slávnostnou svätou omšou v kostole sv. Jána 
Nepomuckého. Na omši niesli krojované páry 
obetné dary, ktoré symbolizovali dary zeme ako 
napr. ovocie, zelenina, pekárenské 
a mliekarenské výrobky, ktoré sa dopestovali a 
vyrobili v obci Horná Súča. Slávnostnú atmosfé-
ru omše umocňovala krojovaná dychová hudba 

DH Chabovienka 

DFS Čajka 

http://www.hornasuca.sk


apríl 2011  SÚČANSKÝ              HLÁSNIK  číslo 1  
 4 www.hornasuca.sk 

4 
Chabovienka a tiež občania v tradičnom súčan-
skom kroji.  

V poobedňajších hodinách sa pred kultúr-
nym domom zoradil dožinkový sprievod, ktorý 
so spevom, tancom a v doprovode DH Chabo-
vienka odovzdal dožinkový veniec gazdovi 
(Štefan Guga) a gazdinej (Júlia Čičáková). 
Vence sa postupne odovzdali na fare, pred 
obecným úradom starostovi obce a 
tiež riaditeľovi Agrosúče a. s. Obdarovaní pred-
stavitelia vyslovili svoju vďaku a ponúkli účinku-
júcim pestré pohostenie. Inováciou dožiniek 
bola účasť folklórneho súboru Kopaničár a 
ženského speváckeho súboru Čečera zo Sta-
rého Hrozenkova, ktoré vystúpili v spoločnom 
dožinkovom sprievode s mužskou speváckou 
skupinou Chotár, čím obohatili tento slávnostný 
sprievod o tradičné dožinkové piesne, tance a 
samozrejme kroje. K dožinkám neodmysliteľne 

patria aj tradičné dožinkové vence a 
pecové koláče plnené makom 
a orechami, ktoré pripravili šikovné ženy 
a dôchodkyne z Klubu dôchodcov.  

Dožinkový sprievod prešiel so spe-
vom a hudbou časťou dediny a celá 
slávnosť skončila dožinkovou tanečnou 
zábavou v kultúrnom dome s DH Chabo-
vienka.  

Adventný koncert  
Adventný koncert nadviazal na 

úspešné vianočné pásmo zvykov našich 
predkov v roku 2009, ktoré spoločne 
pripravila DFS Čajka a MSS Chotár. Inováciou 
koncertu bol spoločný nácvik pásma zvykov a 
kolied v období adventu a Vianoc tak, ako 
prebiehali v obci Horná Súča aj Starý Hrozen-
kov. V spoločnom pásme vystúpili detské folk-
lórne súbory Čajka z Hornej Súče a Kopaničá-
rek zo Starého Hrozenkova. V programe vystú-
pila aj spevácka skupina senior Hornosúčan 
v doprovode Jozefa Čapáka na harmonike. 
V závere odznelo pásmo kolied v podaní MHS 

Mladík z Hornej Súče. Adventný koncert sláv-
nostne ukončila spoločná skladba Tichá noc, 
sólo spievala Danka Birasová. 

Teší nás, že sa nám podarilo nadviazať no-
vú spoluprácu s obcou Starý Hrozenkov a že 
sme vďaka financiám z mikroprojektu mohli 
zabezpečiť vyššiu úroveň podujatí, umožnili 
sme našim súborom odprezentovať sa mimo 
našej obce a zakúpili sme mobilné pódium, 
prenosné osvetlenie a divadelné a efekto-
vé osvetlenie do kultúrneho domu. O to viac 

nás teší, že na spomínané aktivity 
a inventár prispela obec len 5 % spolufi-
nancovaním z celkovej sumy projektu. 

Zároveň ďakujeme všetkým obča-
nom, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom 
zapájali a naďalej sa zapájajú do kultúr-
neho života v obci, či už ako účinkujúci, 
personál, sponzori, organizátori 
a v neposlednom rade aj verní diváci, 
ktorí vynaložené úsilie odmieňajú potle-
skom. (ĽO) 

 
 

POĎME SA SČÍTAŤ, KOĽKO NÁS JE...
Už dlhé stáročia sa na získanie údajov a informácií o stave spoločnosti vy-

užívajú rôzne podoby sčítania obyvateľov, domov a bytov. Údaje a informácie 
zo sčítania sú jedinečné. V Slovenskej republike sa nedajú získať inak len 
spoluprácou s obyvateľmi. 

Obraciam sa preto na vás s prosbou, aby ste sčítanie chápali ako výni-
močnú príležitosť prispieť k tvorbe uceleného obrazu o demografickej a sociál-
nej situácii a životných podmienkach obyvateľov. Bez poznania tohto obrazu 
nie je možné spoľahlivo prognózovať ďalší vývoj rozhodujúcich oblastí našej 
spoločnosti, ani rozvoj miest a obcí. Sčítanie je bez zveličovania udalosťou 
desaťročia a zúčastniť sa na ňom je právom, ale súčasne aj zákonnou povin-
nosťou každého obyvateľa. 

Na rovnaké alebo podobné otázky, ktoré Štatistický úrad SR položí pri sčí-
taní vám, budú v roku 2011 odpovedať aj obyvatelia iných štátov. Podľa naria-
denia Európskeho parlamentu a Rady (ES) sa v tom istom roku sčítajú po prvý 
raz v histórii obyvatelia, domy a byty vo všetkých krajinách Európskej únie. 
Zvýši sa tým medzinárodná porovnateľnosť výsledkov sčítania, čo bude mať z 
hľadiska rozhodovania a prognózovania vývoja Európy i jednotlivých krajín 
osobitný význam. Výsledky zo sčítania sú dôležité nielen pre tvorbu dlhodo-
bých stratégií budúcnosti Slovenska, ale môžu významne ovplyvniť aj rozho-
dovanie o celkom konkrétnych veciach v danom okamihu.  

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov sa vykoná na celom území Slovenskej 
republiky k 21. máju 2011. Údaje sa zaznamenajú do sčítacieho tlačiva k 
rozhodujúcemu okamihu sčítania, ktorým je polnoc z piatka 20. mája 2011 
na sobotu 21. mája 2011. 

Pri sčítaní v roku 2011 si obyvatelia po prvý raz v histórii vyberú, či vyplnia 
tlačené sčítacie formuláre, alebo sa sčítajú elektronicky. 

Sčítací komisári doručia obyvateľom: 
• sčítacie formuláre, 
• identifikátor s overovacím heslom v zalepenej obálke na meno do miesta 

trvalého bydliska. 
Budú vytvorené tri typy identifikátorov pre sčítacie formuláre: 
A. Údaje o obyvateľovi – vypĺňa každý člen domácnosti, 
B. Údaje o byte – vypĺňa jedna osoba za bytovú domácnosť, 
C. Údaje o dome – vypĺňa jedna osoba za celý dom. 
Identifikátor je potrebný pre obidva spôsoby sčítania. Slúži na identifikáciu 

sčítacích formulárov, nie obyvateľa. Údaje zistené pri sčítaní sú chránené 
zákonom a slúžia pre štatistické potreby. Sčítanie sa vykoná v čase od 13. 
mája 2011 do 6. júna 2011. Čas na elektronické sčítanie prostredníctvom 
internetovej stránky www.scitanie2011.sk bude kratší – od 21. mája 2011 do 
29. mája 2011. 

Sčítacie tlačivá sa vyhotovia okrem štátneho jazyka aj v jazyku maďar-
skom, rómskom, rusínskom a ukrajinskom v listinnej a elektronickej forme a v 
elektronickej forme aj v anglickom jazyku. 

Podľa zákona č. 263/2008 Z. z. o sčítaní 
obyvateľov, domov a bytov v roku 2011 po-
skytnúť údaje na účely sčítania je povinný: 

• každý obyvateľ okrem cudzinca požíva-
júceho diplomatické výsady a imunitu; cudzi-
nec, ktorý má pobyt na území Slovenskej 
republiky kratší ako 90 dní, poskytne údaje v 
obmedzenom rozsahu, 

• vlastník domu alebo správca domu, 
alebo nájomca domu za každú budovu určenú na bývanie, alebo inú budovu, 
ktorá je obývaná v rozhodujúcom okamihu sčítania, 

• vlastník bytu alebo správca bytu, alebo nájomca bytu, alebo podná-
jomník bytu pri sčítaní bytov. 

Sčítanie je najstaršie, najvýznamnejšie a najrozsiahlejšie štatistické zisťo-
vanie. Na našom území sa vykonávalo pravdepodobne už v stredoveku. 

• Prvé moderné sčítanie ľudu podľa zásad medzinárodných štatistických 
kongresov sa uskutočnilo na území dnešného Slovenska v roku 1869. 

• Prvé československé sčítanie ľudu a bytov bolo v roku 1921. 
• Sčítanie ľudu v roku 1950 bolo spojené so sčítaním domov a bytov. 

Spolu s ním sa uskutočnil aj súpis priemyselných, živnostenských a poľnohos-
podárskych podnikov. 

• Prvé integrované sčítanie ľudu s prepojením údajov o obyvateľstve, 
domácnostiach, bytoch a domoch bolo v roku 1961. 

• Sčítanie ľudu, domov a bytov v roku 1991 uzatvorilo kapitolu českoslo-
venských sčítaní. 

• Prvé sčítanie obyvateľov, domov a bytov v samostatnej Slovenskej re-
publike bolo v roku 2001. Jeho prípravu, zber údajov, ich spracovanie, publi-
kovanie a prezentáciu zabezpečoval po prvý raz v histórii Štatistický úrad 
Slovenskej republiky. Podľa zákona č. 263/2008 Z. z. o sčítaní obyvateľov, 
domov a bytov v roku 2011 sčítanie vykonajú sčítací komisári. Ich výber a 
výkon činnosti zabezpečí obec. Sčítacím komisárom môže byť štátny ob-
čan Slovenskej republiky starší ako 18 rokov, ktorý je bezúhonný a spô-
sobilý na právne úkony. Sčítací komisár je povinný na požiadanie obyvateľa 
alebo cudzinca a podľa jeho pokynov vyplniť sčítacie tlačivo. Počas výkonu 
činnosti sa musí preukazovať osobitným poverením, ktoré mu vydá starosta 
obce. Je povinný chrániť vyplnené sčítacie tlačivá pred stratou, zničením, 
poškodením alebo zneužitím a zachovávať mlčanlivosť o údajoch, s ktorými sa 
oboznámil. Sčítací komisár má za výkon činnosti nárok na odmenu, ktorú mu 
vyplatí obec. Obce sú kompetentné riešiť aj nedostatky v práci sčítacích komi-
sárov. Výsledky zo sčítania sa budú zverejňovať priebežne, komplexné vý-
sledky budú známe najneskôr v marci 2014. 

Ľudmila Benkovičová 
predsedníčka Štatistického úradu SR 

DFS Kopaničárek 

http://www.hornasuca.sk
http://www.scitanie2011.sk
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V ZMŔTVYCHVSTALOM KRISTOVI SA STÁVAME NOVÝMI ĽUĎMI 
  

Opäť k nám prichádza Veľká noc – náš najväčší kresťanský sviatok, v 
ktorom si pripomíname najvýznamnejšiu udalosť z Ježišovho života – 
jeho slávne zmŕtvychvstanie. 
    Keď sa hlbšie zamyslíme nad touto udalosťou, zdá sa nám to až 
nepredstaviteľné, ako Boh tak veľmi výrazne zasiahol do ľudských dejín, 
keď nám na svet poslal svojho Syna. „Boh sa stal človekom, aby sme sa 
my mohli stať Božími deťmi.“ Túto veľkú 
skutočnosť sme si pripomenuli v krásnych 
vianočných udalostiach. Je to až úchvatné, keď 
sa zamyslíme nad týmto veľkým Božím 
dobrodením. Avšak pri Ježišovom utrpení 
nesmieme zabudnúť, čo všetko Pán za nás  
pretrpel, tak ako sme si to pripomenuli počas 
pôstneho obdobia. Zostávame smutní s otázkou: 
„Muselo k tomu dôjsť? Nemohol  Boh  zariadiť 
nejaký iný spôsob záchrany ľudstva?“ Na 
objasnenie tejto otázky si musíme uvedomiť, že 
tak ako my ľudia pociťujeme bolesť pri utrpení, 
tak isto aj Boží Syn toto utrpenie prežíval, avšak 
On z lásky k nám – ľuďom. Boh ušetril 
Abrahámovho syna Izáka, ale svojho vlastného 
Syna neušetril. Najkrajším spôsobom nám to 
podáva apoštol Ján: „Veď Boh tak miloval svet, 
že dal svojho jednorodeného Syna, aby 
nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal 
večný život. Lebo Boh neposlal  Syna na svet, 
aby svet odsúdil, ale aby sa skrze neho svet 
spasil.“ /Jn 3, 16-17/ 
    Milí farníci, keby sme zo Svätého písma nepoznali nič, iba tieto dve 
vety, i to by nás malo pohnúť k tomu, aby sme si zamilovali Krista na celý 
svoj život. V týchto dvoch vetách je zhrnutá opravdivá veľká Božia láska, 
ktorú má Boh k nám – ľuďom. 
    Ježiš Kristus trpel hrozné muky pri odsúdení, na krížovej ceste a 
napokon na kríži. Ale práve týmto utrpením a svojou smrťou na kríži nás 
všetkých vykúpil. V hrobe premohol smrť a svojim zmŕtvychvstaním 
zažiaril novým životom, ktorý ponúka nám všetkým. Pretože Kristovo 
zmŕtvychvstanie nie je len jeho. On ho dáva aj nám. Je to aj naše 
zmŕtvychvstanie, cez ktoré raz máme prejsť na konci čias pri Poslednom 

súde, keď Boh vzkriesi naše oslávené telá k večnému životu, pravda, ak 
sme v našom pozemskom živote uskutočňovali Božiu vôľu. 
    A práve cez Kristov kríž, jeho zmŕtvychvstanie a príchod Ducha 
Svätého sa rodí  Cirkev, ktorá nám ponúka milosti cez sviatosti, ktoré nám 
na tejto zemi Kristus Pán zanecháva. Z nich práve prvá – sviatosť krstu, 
nás vovádza do kresťanského života, v ktorom sa stávame Božími deťmi 

a členmi Kristovej Cirkvi. 
    Veľkonočná vigília nám ponúka krásnu hlbokú 
symboliku krstu udalosťou prechodu vyvoleného 
izraelského ľudu cez Červené more a Kristovho 
prázdneho hrobu, ako víťazstva na hriechom a smrťou 
a apoštol Pavol vo svojej epištole rozvádza túto 
základnú teologickú náuku o zoblečení starého 
človeka plného hriechov a oblečení si nového človeka 
– Krista cez sviatosť krstu.   Napokon svätý pápež Lev 
Veľký nám to najvýstižnejšie podáva vo svojom spise: 
”Kresťan, poznaj svoju veľkosť. Dostal si účasť na 
božskej prirodzenosti, preto sa nevracaj nízkymi 
skutkami k starému potupnému životu. Uvedom si, k 
akej hlave a telu patríš ako úd. Spomeň si, že si bol 
vytrhnutý z moci temnoty a prenesený do Božieho 
svetla a kráľovstva. Sviatosťou krstu si sa stal 
chrámom Ducha Svätého: nevyžeň zo seba 
nešľachetnými činmi takého vznešeného obyvateľa, 
neskláňaj znova šiju do diablovho otroctva, veď tvojou 
výkupnou cenou je Kristova krv.” 
    Milí farníci, to, čo sa s nami udialo vo sviatosti krstu, 

nebudeme môcť nikdy úplne pochopiť a nedokážeme   sa nijakým 
spôsobom zavďačiť Bohu. Väčšinou sme boli pokrstení ako maličké deti, 
preto si to nepamätáme. No táto premena vyzlečenia starého hriešneho 
človeka a oblečenia  si Krista vo sviatosti krstu, nech v nás rezonuje po 
celý život. Neznehodnocujme tento veľký dar, ktorý sme vo sviatosti krstu 
dostali, ale premeňme sa obnovou zmýšľania, aby sme si rúcho 
posväcujúcej milosti priniesli nepoškvrnené do večného života. 
  
    Milostiplné požehnané veľkonočné sviatky, radosť a nádej zo 
Zmŕtvychvstania Ježiša Krista Vám všetkým farníkom prajú vaši 
duchovní otcovia Jaroslav Ondráš a Peter Čieško.

 
  

 

OBRADY POČAS VEĽKONOČNÝCH SVIATKOV 2011 
 

 Zelený štvrtok sv. omša 17.45 
 21.apríl adorácia do 23.00 
 
 Veľký piatok krížová cesta 7.45 
 22.apríl Veľkopiatočné obrady 17.45 
  Sviatosť oltárna vyložená do 22.00     
  
 Biela sobota Sviatosť oltárna vyložená do 7.00  
 23.apríl Veľkonočná vigília 17.45 
  
 Veľkonočná nedeľa sv. omše: 
 24.apríl Farský kostol 7.45 a 10.45 
  Vlčí Vrch 8.00 
  Dúbrava 9.30 
  Trnávka            11.00 
 
 Veľkonočný pondelok sv. omše: 
 25.apríl Farský kostol 7.45 a 10.45 
  Vlčí Vrch  8.00 
  Dúbrava  9.30 
  Trnávka             11.00 
  

http://www.hornasuca.sk
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Z ROKOVANI OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
Uznesenia za zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Hornej Súči, 

ktoré sa konalo 22.marca.2010 
 

1) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č 1/03/2010-OZ schvaľuje: 
a)Predloženie žiadosti o FP v 
rámci výzvy fond mikroprojektov 
za účelom realizácie projektu 
„Kultúrou rozdielni – myslením 
rovnakí, spoločne pre budúcnosť 
folklóru a kultúry obcí Horná Súča 
a Starý Hrozenkov“,  
b)celková výška oprávnených 
výdavkov 23 529,- EUR 
c)Financovanie projektu vo výške 
5 % z celkových oprávnených 

výdavkov na projekt t.j. vo výške 
1176,50 EUR. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Cverenkár, Ing. Čapák, Habá-
nik, Mrázik, Ing. Petrovič, Štefá-
nek, Vašíček, Vrba, JUDr. Zakop-
čan 
 
2) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č 2/03/2010-OZ schvaľuje: 

d)Predloženie žiadosti o FP v 
rámci výzvy fond mikroprojektov 
za účelom realizácie projektu 
„Štúdia rozvoja prihraničného 
regiónu obcí Horná Súča - Šanov“,  
e)celková výška oprávnených 
výdavkov 10 000,- EUR 
f)Financovanie projektu vo výške 5 
% z celkových oprávnených vý-
davkov na projekt t.j. vo výške 
500,- EUR. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 

Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Cverenkár, Ing. Čapák, Habá-
nik, Mrázik, Ing. Petrovič, Štefá-
nek, Vašíček, Vrba, JUDr. Zakop-
čan 
 
 
 
 
 
 
(Zapisovateľka: Júlia Sásková)

 

 
Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

Uznesenia zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Hornej Súči, 
ktoré sa konalo 16.apríla 2010 

 
1) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 1/04/2010-OZ berie na 
vedomie kontrolu plnenia uznese-
ní.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Habánik, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Vaší-
ček, Vrba, JUDr. Zakopčan, 
 
2) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 2/04/2010-OZ schvaľuje 
časový harmonogram zasadnutí 
komisie výstavby.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 5/1/3 
Za: Habánik, Mrázik, Gračka, 
Vašíček, JUDr. Zakopčan 
Zdržal sa: Buček, Vrba, Štefánek 
 
3) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 3/04/2010-OZ berie na 
vedomie výsledky inventarizácie 
majetku obce k 31.12.2009. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vrba, Vašíček, 
JUDr. Zakopčan, Štefánek 
 
4) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 4/04/2009-OZ berie na 
vedomie čerpanie rozpočtu obce 
a rozpočtovej organizácie Základ-
ná škola s materskou školou 
Michala Rešetku Horná Súča, k 
31.12.2009. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan, Štefánek 

 
5) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 5/04/2010-OZ schvaľuje 
zmenu rozpočtu na rok 2010, 
rozpočtovým opatrením číslo 1. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 8/0/1 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba 
Zdržal sa: Štefánek 
 
6) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 6/04/2010-OZ schvaľuje 
použitie rezervného fondu na 
kapitálové výdavky na halu, na 
projektovú dokumentáciu a reali-
záciu stavby vo výške 7 450 EUR. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
7) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č.7/04/2010-OZ 
podľa príslušných ustanovení 
zákona č. 369/1990 Zb. o obec-
nom zriadení v platnom znení 
a)schvaľuje prijatie prekleno-
vacieho úveru vo výške 1 410 
027,81 EUR, poskytnutého zo 
strany Všeobecnej úverovej banky 
a. s. (Ďalej len banka) za podmie-
nok dojednaných v príslušnej 
úverovej zmluve na účely zabez-
pečenia financovania investičného 
projektu: Kompostáreň a zberný 
dvor odpadov Horná Súča, s 
podporou projektu v zmysle záko-
na č. 503/2001 Z.z. o podpore 
regionálneho rozvoja formou 
nenávratného finančného príspev-
ku z OP ŽP. 
b)schvaľuje zabezpečenie úveru 
vystavením blankozmenky a sú-

hlas s blokáciou peňažných pro-
striedkov na Osobitnom účte, 
zriadenom pre účely refundácie 
peňažných prostriedkov z finanč-
ného príspevku poskytnutého na 
Projekt,  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
8) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 8/04/2010-OZ 
podľa príslušných ustanovení 
zákona č. 369/1990 Zb. o obec-
nom zriadení v platnom znení 
c)schvaľuje prijatie investičného 
úveru vo výške 74 211,99 EUR, 
poskytnutého zo strany Všeobec-
nej úverovej banky a. s. (Ďalej len 
banka) za podmienok dojedna-
ných v príslušnej úverovej zmluve 
na účely zabezpečenia financo-
vania investičného projektu: Kom-
postáreň a zberný dvor odpadov 
Horná Súča, s podporou projektu v 
zmysle zákona č. 503/2001 Z.z. o 
podpore regionálneho rozvoja 
formou nenávratného finančného 
príspevku z ROP. 
d)schvaľuje zabezpečenie úveru 
vystavením blankozmenky a sú-
hlas s blokáciou peňažných pro-
striedkov na Osobitnom účte, 
zriadenom pre účely refundácie 
peňažných prostriedkov z finanč-
ného príspevku poskytnutého na 
Projekt 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 

9) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 9/04/2010-OZ schvaľuje 
podľa § 9a ods. 8 písm. e) zákona 
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
osobitný zreteľ, ktorým je usporia-
danie vlastníctva pozemku pod 
stavbou RD č. 523 vo vlastníctve 
Imricha Lukšu. Uvedená stavba sa 
nachádza z časti na obecnom 
pozemku p. č. 15114 EKN v k. ú. 
Horná Súča. GP č. 31321704-
598/2009  bola odčlenená zasta-
vaná časť pod stavbami. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan,  Vrba, Štefánek 
 
10) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č.10/03/2010-OZ 
schvaľuje odpredaj obecného 
pozemku parcelné číslo 15114/3 
CKN o výmere 30 m2 a parc. č. 
15114/4 CKN o výmere 18 m2 
odčlenených podľa GP 
č.31321704-598/2009 , za cenu 
2,34 eura/m2 určenú znaleckým 
posudkom číslo 11/2010, ktorý 
vypracoval Ing. Dušan Matejka, 
pre Imricha Lukšu, bytom Dolná 
Súča č. 423. Poplatky súvisiace s 
prevodom a znalecký posudok 
hradí kupujúci. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
11) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 11/03/2010-OZ 
schvaľuje podľa §-u 9  a ods. 8 
písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o 
majetku obcí osobitný zreteľ, 
ktorým je vysporiadanie časti 
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pozemku, ktorý dlhodobo užíva 
žiadateľka ako predzáhradku. 
Pozemky boli odčlenené GP č. 
95/09 overené Správou katastra 
dňa 14.12.2009, ktorý uhradila 
žiadateľka Angela Zemková, H. 
Súča č. 932. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár,, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
12) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 12/03/2010-OZ 
schvaľuje výmenu pozemku 
parcelné číslo 15185/7 o výmere 
88 m2 od vlastníčky Angely Zem-
kovej, bytom Horná Súča č. d. 932 
za pozemok vo vlastníctve obce 
parcelné číslo 15185/8 o výmere 
44 m2, podľa GP č. 95/09 bezod-
platne. Náklady spojené s prevo-
dom hradí obec Horná Súča.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
13) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č.13/03/2010-OZ 
schvaľuje podľa §-u 9 a ods. 8 
písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o 
majetku obcí osobitný zreteľ, 
ktorým je vzájomné vysporiadanie 
pozemkov. Zámenou sa umožní 
rozšíriť prístupová cesta zo štátnej 
cesty na miestnu komunikáciu, 
čím sa zvýši bezpečnosť cestnej 
premávky.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 

Hlasovanie: Za/Proti/Zdžal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
14) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 14/03/2010-OZ-
schvaľuje zámenu pozemkov p. 
č., 4314/2 o výmere 33 m2 vo 
vlastníctve Kotrbčíkovej Jany a p. 
č. 3990/10 o výmere 82 m2 vo 
vlastníctve Kotrbčíka Ľubomíra a 
manž. Jany, za pozemok parc. č. 
15107/2 o výmere 180 m2 vo 
vlastníctve obce Horná Súča v 
rovnakom pomere výmer, čo 
predstavuje 115 m2. Rozdiel 
pozemkov vo výmere 66 m2 sa 
odpredá za cenu 2,66 eura/m2 
podľa znaleckého posudku číslo 
14/2010, ktorý vypracoval Ing. 
Dušan Matejka, pre Ľubomíra 
Kotrbčíka a manž. Janu, bytom 
Horná Súča č. 447. Náklady spo-
jené s prevodom a vypracovanie 
znaleckého posudku uhradí žiada-
teľ. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
15) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 15/04/2010 berie 
na vedomie informáciu o poda-
ných, realizovaných a pripravova-
ných projektoch.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 

 
16) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 16/04/2010-OZ 
schvaľuje Zásady odmeňovania 
poslancov obce Horná Súča s 
účinnosťou od 1.4.2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 8/0/1 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, Vrba, 
Štefánek 
Zdržal sa: JUDr. Zakopčan 
 
17) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 17/04/2010-OZ 
schvaľuje odmeny 
 8,- eur členom komisií, ktorí nie 
sú poslancami 
 8,- eur zapisovateľkám komisií 
10,- eur zapisovateľke OR 
20,- eur zapisovateľke OZ 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
18) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 18/04/2010 schva-
ľuje pridelenie bytu osobitného 
určenia v BJ s.č. 251 – byt č. 9 
Jozefovi Zemanovičovi, bytom 
Horná Súča č. 24, dňom 1.5.2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
19) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 19/04/2010-OZ 
schvaľuje pridelenie bytu Gabrie-

le a Radoslavovi Jančiovcom, 
bytom H. Súča č.251 v BJ č. 235 – 
byt č. 3A za uvoľnený byt osobit-
ného určenia dňom 1.5.10  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
20) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 20/04/2010-OZ 
schvaľuje pridelenie bytu v BJ č. 
235, číslo bytu 1A p. Dane Čikelo-
vej, bytom H. Súča č. 251. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Gračka, 
Habánik, Mrázik, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan, Vrba, Štefánek 
 
21) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 21/04/2010-OZ 
berie na vedomie návrh poslanca 
p. Štefánka o možnosti prenajatia 
sociálneho bytu v BJ č. 243 a 
ponechania ako sociálneho bytu 
školský byt na Trnávke.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/9/5 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 8/0/1 
Za: Buček, Gračka, Habánik, 
Mrázik, Vašíček, JUDr. Zakopčan, 
Vrba, Štefánek 
Zdržal sa: Cverenkár  
 
 
 
 
 
 
 
(Zapisovateľka: Júlia Sásková)

 
Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

Uznesenia zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Hornej Súči, 
ktoré sa konalo dňa 9.júna 2010 

 
1) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 1/05/2010-OZ berie na 
vedomie kontrolu plnenia uznese-
ní.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Ing. 
Petrovič, Vašíček, Vrba, JUDr. 
Zakopčan 
 
2) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 2/05/2010-OZ 
a/ schvaľuje 
- záverečný účet obce za rok 2009 
a celoročné hospodárenie obce 
bez výhrad, 
b/ berie na vedomie 
-správu hlavného kontrolóra za rok 
2009 

-správu audítora z overenia účtov-
nej závierky za rok 2009 
-výročnú správu obce za rok 2009 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Ing. 
Petrovič, Vašíček, Vrba, JUDr. 
Zakopčan 
 
3) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 3/05/2010-OZ berie na 
vedomie čerpanie rozpočtu obce 
a Základnej školy s materskou 
školou M. Rešetku v Hornej Súči k 
31.3.2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 

Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Ing. 
Petrovič, Vašíček, Vrba, JUDr. 
Zakopčan 
 
4) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 4/05/2010-OZ schvaľuje 
VZN č. 2/2010 o dodržiavaní 
čistoty, verejného poriadku a 
ochrane verejnej zelene na území 
obce Horná Súča. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Ing. 
Petrovič, Vašíček, Vrba, JUDr. 
Zakopčan 
 
5) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 5/05/2010-OZ schvaľuje 

Všeobecne záväzné nariadenie 
obce o poskytovaní sociálnych slu-
žieb v obci Horná Súča. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Ing. 
Petrovič, Vašíček, Vrba, JUDr. 
Zakopčan 
6) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 6/05/2010-OZ  schvaľu-
je 
a/ podanie žiadosti o NFP na 
projekt  Rekonštrukcia VO v obci 
Horná Súča 
b/ spolufinancovanie projektu 
Rekonštrukcia VO v obci Horná 
Súča 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
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Hlasovanie: Za/Proti/Potrebné 
kvórum 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Ing. 
Petrovič, Vašíček, Vrba, JUDr. 
Zakopčan 
 
7) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 7/05/2010-OZ schvaľuje 
odkúpenie pozemkov 
- parc. č. 7400 záhrada o výmere 
1347 m2 v 5/6-inách 
- parc.č. 7401 orná pôda o výmere 
521 m2 v 5/6-inách 
- parc. č. 7402 záhrada o výmere 
911 m2 v 5/6-tinách 
- parc. č. 7410 záhrada o výmere 
356 m2 v 5/6-inách 
za cenu 1,65 euro/m2 od Bulejko-
vej Kataríny r. Olášovej, bytom  
Horná Súča č. 777. 
Návrh na vklad hradí kupujúci.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Ing. 
Petrovič, Vašíček, Vrba, JUDr. 
Zakopčan 
 
8) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 8/05/2010-OZ schvaľuje 
odmenu starostovi obce vo výške 
25% súčtu platov za I. polrok 2010 
odmenu zástupcovi starostu vo 
výške 20% súčtu platov za I. 
polrok 2010 

odmenu hlavnému kontrolórovi vo 
výške 20% súčtu platov za I. 
polrok 2010 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 6/4/0 
Za: Ing. Čapák, Mrázik, Gračka, 
Ing. Petrovič, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
Proti: Buček, Cverenkár, Štefá-
nek, Vrba 
 
9) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 9/05/2010-OZ podľa 
príslušných ustanovení zákona č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v platnom znení 
a)schvaľuje prijatie úveru vo 
výške 350.723,61 EUR, poskytnu-
tého zo strany Dexia banky Slo-
vensko a. s. , so sídlom: Hodžova 
11, 010 11 Žilina, Slovenská re-
publika, IČO 31 575 951, IČ DPH: 
SK2020372541, zapísanej v Ob-
chodnom registri Okresného súdu 
v Žiline, Oddiel: Sa, Vložka číslo: 
148/L (Ďalej len banka) za pod-
mienok dojednaných v príslušnej 
úverovej zmluve s možnosťou 
opakovanej prolongácie zmluvy, 
vrátane možnosti zmeny úveru na 
dlhodobý termínovaný úver, na 
účely zabezpečenia financovania 
investičného projektu: Prístavba 
ZŠ a rekonštrukcia MŠ Horná 
Súča, s podporou projektu v zmys-
le zákona č. 503/2001 Z.z. o pod-

pore regionálneho rozvoja formou 
nenávratného finančného príspev-
ku z ROP. 
b)schvaľuje vystavenie vlastnej 
vista blankozmenky na rad banky 
za účelom zabezpečenia pohľa-
dávky banky z úveru.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Ing. 
Petrovič, Vašíček, Vrba, JUDr. 
Zakopčan 
 
10) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 10/05/2010-OZ 
schvaľuje pridelenie bytu č. 10 v 
BJ 251 RNDr. Viliamovi Harasní-
kovi, Phd., bytom Horná Súča č. 
d.622 dňom 1.7.2010. 
Poslanci: Po-
čet/Prítomní/Potrebné kvórum 
11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Ing. Petrovič, 
Štefánek, Vrba, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
 
11) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 11/05/2010-OZ 
schvaľuje: Návrh zmluvy o druž-
be a spolupráci medzi obcou 
Horná Súča v Slovenskej republi-
ke a obcou Pisarzowice v Poľskej 

republike, ktorá bude podpísaná 
dňa 4.7.2010 v obci Horná Súča 
predstaviteľmi oboch samospráv. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 9/0/1 
Za: Buček, Ing. Čapák, Mrázik, 
Gračka, Ing. Petrovič, Štefánek, 
Vrba, Vašíček, JUDr. Zakopčan 
Zdržal sa: Cverenkár 
 
12) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 12/05/2010-OZ 
schvaľuje Plán kontrolnej činnosti 
na II. polrok 2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Buček, Cverenkár, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Ing. Petrovič, 
Štefánek, Vrba, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Zapisovateľka: Júlia Sásková) 
 

 
Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

Uznesenia zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Hornej Súči, 
ktoré sa konalo 13.augusta 2010 

 
1) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 1/06/2010-OZ berie na 
vedomie kontrolu plnenia uznese-
ní.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
2) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 2/06/2010-OZ schvaľuje 
zmenu rozpočtu rozpočtovým 
opatrením číslo 2 podľa návrhu.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Habánik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
 
3) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 3/04/2010-OZ schvaľuje 
použitie prostriedkov rezervného 
fondu na kapitálové výdavky: 
nákup pozemkov výške5 974 eur.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 

Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Habánik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
 
4) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením  č. 4/06/2010-OZ schvaľu-
je použitie prostriedkov rezervné-
ho fondu na bežné výdavky v 
zmysle zákona č. 54/2009 Z.z., 
ktorým sa dopĺňa zákon č. 
583/2004 Z.z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy a 
o zmene a doplnenie niektorých 
zákonov v znení neskorších pred-
pisov nasledovne: 
- dotácia Základnej škole s mater-
skou školu M. Rešetku Horná 
Súča na originálne kompetencie 
(materská škola, školský klub, 
školská jedáleň 64 776 EUR 
- dom smútku – všeobecný mate-
riál 10 000 EUR 
- nákup výpočtovej techniky 1 772 
EUR 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Mrázik, Gračka, Habánik Štefánek, 

Ing. Petrovič, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
 
5) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 5/06/2010-OZ berie na 
vedomie čerpanie rozpočtu k 
obce a Základnej školy s mater-
skou  M. Rešetku k 30.6.2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
 
6) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 6/06/2010-OZ schvaľuje 
pre komunálne voľby konané dňa 
27. novembra 2010:počet voleb-
ných obvodov 2, 
1. obvod – časť obce Horná Súča, 
Krásny Dub I a Krásny Dub II 
2. obvod – časť obce Dúbrava, 
Dolná Závrská, Horná Závrská, 
Vlčí Vrch, Trnávka 
počet poslancov v obvode – 1. 
obvod – 5 poslancov, 2. obvod – 5 
poslancov 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 

Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
 
7) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 7/06/2010-OZ schvaľuje 
100%-ný rozsah výkonu funkcie 
starostu obce na nasledujúce 
volebné obdobie.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, JUDr. 
Zakopčan 
 
8) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 8/06/2010-OZ schvaľuje 
Rokovací poriadok obecného 
zastupiteľstva v Hornej Súči s 
navrhnutými zmenami a účinnos-
ťou od  1.9.2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/11/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
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nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
9) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 9/06/2010-OZ schvaľuje 
dielčie inventarizačné komisie a 
ústrednú inventarizačnú komisiu 
pre vykonanie inventarizácie k 
31.12.2010 s navrhnutou zmenou. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
10) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 10/06/2010-OZ 
schvaľuje zmenu termínu zasad-
nutia obecného zastupiteľstva zo 
dňa 10.12.2010 na 19.11.2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
11) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č.11/06/2010-OZ 
podľa príslušných ustanovení 

zákona č. 369/1990 Zb. o obec-
nom zriadení v platnom znení 
a) schvaľuje prijatie úveru vo 
výške 23 529,00EUR, poskyt-
nutého zo strany Dexia banky 
Slovensko a. s., so sídlom: Ho-
džova 11, 010 11 Žilina, Sloven-
ská republika, IČO 31 575 951, IČ 
DPH: SK2020372541, zapísanej v 
Obchodnom registri Okresného 
súdu v Žiline, Oddiel: Sa, Vložka 
číslo: 148/L (Ďalej len banka) za 
podmienok dojednaných v prísluš-
nej úverovej zmluve na účely 
zabezpečenia financovania inves-
tičného projektu: Kultúrou rozdiel-
ní–myslením rovnakí, spoločne 
pre budúcnosť folklóru a kultúry 
obcí Horná Súča a Starý Hrozen-
kov, s podporou projektu v zmysle 
zákona č. 503/2001 Z.z. o podpore 
regionálneho rozvoja formou 
nenávratného finančného príspev-
ku z Programu cezhraničnej spo-
lupráce Slovenská republika Čes-
ká republika. 
b) schvaľuje vystavenie vlastnej 
vista blankozmenky na rad banky 
za účelom zabezpečenia pohľa-
dávky banky z úveru.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 

Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
12) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 12/06/2010-OZ 
podľa príslušných ustanovení 
zákona č. 369/1990 Zb. o obec-
nom zriadení v platnom znení 
c) schvaľuje prijatie úveru vo 
výške 26 796,00EUR, poskyt-
nutého zo strany Dexia banky 
Slovensko a. s., so sídlom: Ho-
džova 11, 010 11 Žilina, Sloven-
ská republika, IČO 31 575 951, IČ 
DPH: SK2020372541, zapísanej v 
Obchodnom registri Okresného 
súdu v Žiline, Oddiel: Sa, Vložka 
číslo: 148/L (Ďalej len banka) za 
podmienok dojednaných v prísluš-
nej úverovej zmluve na účely 
zabezpečenia financovania inves-
tičného projektu: Doplnění přes-
hraniční infrastruktury pro cyklotu-
ristiku v obcích Šanov a Horná 
Súča, s podporou projektu v zmys-
le zákona č. 503/2001 Z.z. o pod-
pore regionálneho rozvoja formou 
nenávratného finančného príspev-
ku z Programu cezhraničnej spo-
lupráce Slovenská republika Čes-
ká republika. 
d) schvaľuje vystavenie vlastnej 
vista blankozmenky na rad banky 

za účelom zabezpečenia pohľa-
dávky banky z úveru.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
13) Obecné zastupiteľstvo 
uznesením č. 13/06/2010-OZ 
schvaľuje príspevok do fondu 
solidarity zriadeného  Združením 
miest a obcí Slovenska pre obce 
postihnuté povodňami vo výške 2 
000 eur.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Zapisovateľka: Júlia Sásková)

 
Z ROKOVANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

Uznesenia zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Hornej Súči 
ktoré sa konalo dňa 12.novembra 2010 

 
1) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 1/07/2010-OZ berie na 
vedomie kontrolu plnenia uznese-
ní.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/10/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/0 
Za: Buček, Ing. Čapák, Habánik, 
Mrázik, Gračka, Štefánek, Ing. 
Petrovič, Vašíček, Vrba, JUDr. 
Zakopčan 
 
2) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 2/07/2010-OZ berie na 
vedomie čerpanie rozpočtu obce 
a Základnej školy s materskou 
školou M. Rešetku k 30.9.2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/11/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 10/0/1 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik,  
Gračka, Ing. Petrovič, Vašíček, 
Vrba, JUDr. Zakopčan 
Zdržal sa: Štefánek 
 
3) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 3/07/2010-OZ berie na 
vedomie rozpočtové opatrenie č. 
3 k 30.9.2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/11/6 

Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
4) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 4/07/2010-OZ schvaľuje 
rozpočtové opatrenie č. 4 k 
12.11.2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/11/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
5) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 5/07/2010-OZ poveruje 
starostu obce Ing. Juraja Ondrač-
ku: upraviť rozpočet obce Horná 
Súča na rok 2010 podľa skutočne  
pridelených finančných pro-
striedkov od štátu, v prípade ne-
vyhnutných výdavkov upraviť 
rozpočet v programoch na jednot-
livých funkciách a položkách podľa 
skutočnosti, upraviť rozpočet 
rozpočtovej organizácie v časti 
bežné výdavky do výšky vlastných 
príjmov rozpočtovej organizácie 

Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/11/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
6) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 6/07/2010-OZ 
- schvaľuje programový rozpočet 
na rok 2011, 
- berie na vedomie programový 
rozpočet na roky 2012 a 2013. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/11/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
7) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 7/07/2010-OZ berie na 
vedomie 
-výročnú správu ku konsolidovanej 
účtovnej závierke obce za rok 
2009 
-správu o overení súladu konsoli-
dovanej výročnej správy s konsoli-
dovanou účtovnou závierkou za 
rok 2009 

 
8) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 8/07/2010-OZ schvaľuje 
Všeobecne záväzné nariadenie 
číslo 4/2010-OZ o nakladaní s 
odpadmi a drobnými stavebnými 
odpadmi na území obce Horná 
Súča.  
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/11/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 11/0/0 
Za: Cverenkár, Buček, Ing. Čapák, 
Habánik, Mrázik, Gračka, Štefá-
nek, Ing. Petrovič, Vašíček, Vrba, 
JUDr. Zakopčan 
 
9) Obecné zastupiteľstvo uzne-
sením č. 9/07/2010 schvaľuje 
vyplatenie odmien za II. polrok 
2010 starostovi obce, zástupcovi 
starostu a hlavnému kontrolórovi 
vo výške 15% zo súčtu 
platov vyplatených za II. polrok 
2010. 
Poslanci: Počet/Prítomní/Potreb-
né kvórum 11/11/6 
Hlasovanie: Za/Proti/Zdržal sa 
hlasovania 7/4/0 
Za: Ing. Čapák, Habánik, Mrázik, 
Gračka, Ing. Petrovič, Vašíček, 
JUDr. Zakopčan 
 
(Zapisovateľka: Júlia Sásková)

http://www.hornasuca.sk


apríl 2011  SÚČANSKÝ              HLÁSNIK  číslo 1  
 10 www.hornasuca.sk 

10 

BOJ SKONČIL S ROVNAKÝM VÝSLEDKOM  
VOJAKOM TENTORAZ AJ ZATLIESKALI 

 
Ráno prietrž mračien, poobede spaľujúce 

slnko, ktoré nekompromisne svieti do objektívov 
fotoaparátov a kamier. Slnečná sobota 1. mája 
ostro kontrastuje s nasledujúcimi udalosťami. 

V diaľke, smerom z námestia, sa objaví voz 
(rebrinák) poháňaný jednou 
konskou silou. Vpredu sedí 
súčanský sedliak a vezie 
neželaných pasažierov na 
miesto budúceho bojiska. 

Niektorí sedia na voze, 
iní kráčajú povedľa či idú 
na bicykloch. No všetkých 
spája rovnaká uniforma – 
patria do Wehrmachtu. 
Majú za sebou ďalekú 
cestu, ustupovali od Tren-
čína celú noc. Vojaci 
a dôstojníci patria do jedi-
nej bojovej jednotky, ktorá 
neušla pred blížiacim sa frontom Červenej 
armády a rozhodla sa zabrániť rumunským 
vojskám vo vstupe do obce Horná Súča. 

Keď dorazí vojsko na svoje pozície, rozdelí 
sa na dva oddiely. Jeden oddiel začne budovať 
palebné postavenia na obranu pred postupujú-
cou armádou a druhý zatiaľ skontroluje dedinu. 

Prípravy prebiehajú v rýchlosti a za úplného 
ticha, ktoré naruší nečakaná streľba z ručných 
zbraní prichádzajúca z neďalekého lesa. Prie-
skumný oddiel Nemcov vybieha z lesa 
a ustupuje za stálej krycej paľby k pozíciám 
v dedine. V rovnakom momente sa začne 
mobilizovať aj druhý 
oddiel a zaujme paleb-
né postavenia smerom 
k lesu. Vyčkajú, kým 
hliadka Nemcov do-
behne bližšie k dedine, 
kde jeden z hliadky 
podá veliteľovi hláse-
nie o stave nepriateľ-
ských vojsk. 

Vzápätí  sa ukáže 
na kraji lesa oslobo-
dzovacia armáda, 
ktorú zastaví paľba 
z nemeckých guľome-
tov. Sovieti si ľahnú 
k zemi a krycou paľbou ustúpia do lesa. Zrane-
ného spolubojovníka odtiahnu z dosahu paľby.  
Streľba na oboch stranách mierne utícha, len 
občas sa ozve rana z pušky. 

Tento zdanlivý pokoj je len predzvesťou kr-
vavých bojov, ktoré budú nasledovať.  

Vojaci Červenej armády vybiehajú z lesa 
a útočia streľbou na nemecké pozície. 
V priebehu tejto krycej paľby rozložia mínomet, 
ktorým chcú zneškodniť nemecký guľomet – 
jedinú prekážku ich postupu. Prvé výstrely 

nezasiahnu guľometné hniezdo nemeckej 
armády, no po niekoľkých dramatických poku-
soch je guľomet zničený. Na zemi zostávajú 
ležať mŕtvi vojaci, ktorí ho obsluhovali. 

Po zásahu a zničení guľometného hniezda 
začína Wehrmacht postupne ustupovať. Jeden 
oddiel kryje ústup svojich spolubojovníkov. 
Sovieti ostreľujú ustupujúce vojsko, až kým sa 
im nepodarí obsadiť všetky pozície. Niektorí 
vojaci sa snažia uniknúť cez blízky potok sme-
rom na Moravu. Väčšina nemeckého vojska 
zostáva nehybne ležať na zemi v kalužiach krvi. 
Straty na strane Červenej armády sú len mini-

málne.  
Po skontrolovaní nemec-

kých stanovíšť vyhlasujú 
Sovieti obec Horná Súča za 
oslobodenú. Ukážka boja sa 
končí rovnako ako ten skutoč-
ný 30. apríla 1945. 

Na miesto bojových scén 
prichádzajú diváci – civilisti, 
ktorí si prezerajú dobové uni-
formy a zbrane a sa-mozrejme 
bojisko. To našťastie nie je 
posiate telami vojakov ale 
prázdnymi nábojnicami, ktoré 
sú vzácnosťou hlavne pre deti. 
Neváhajú sa šplhať do prud-
kého brehu, len aby si vlastno-

ručne našli tento drobný pozostatok z boja. 
Všetci majú možnosť vyskúšať si streľbu zo 
skutočných zbraní, v ktorých sú „slepé“ náboje. 
Hluk, ktorý tieto zbrane vydávajú po výstrele ale 
v žiadnom prípade nie je „slepý“. Intenzita hluku 
je ohromujúca. 

V Hornej Súči sa pri príležitosti osláv 65. 
výročia oslobodenia obce zišli členovia z troch 
klubov vojenskej histórie (KVH Dukliansky 
priesmyk, KVH Zobor Nitra, KVH Gvardia Spiš-
ská Nová Ves), ktorí vierohodne odprezentovali 
autentickú ukážku bojov. Mnohí sa so svojimi 
rolami úplne stotožnili, čím pôsobili bojové 
scény veľmi živo a pútavo. 

Po skončení ukážky nasledovalo sláv-
nostné otvorenie výstavy s tematikou II. sveto-
vej vojny pod názvom NO PASARAN (NEPRE-
JDÚ!). Textovo obrazové panely zapožičalo do 
výstavy Trenčianske múzeum, dobové artefakty 
boli získané z múzea v Slavičíne a zo súkrom-
ných zbierok. Výstava bola sprístupnená obča-
nom počas víkendu a cez pracovné dni až do 
stredy 5. mája.  

Súčasťou otvorenia výstavy bolo hudobno-
literárne pásmo, ktoré si pripravila spevácka 
skupina Seniorky z Hornej Súče. Po programe 
odovzdal starosta obce Ing. Juraj Ondračka 
ďakovné listy členom Slovenského zväzu pro-
tifašistických bojovníkov v Hornej Súči, Petrovi 
Birásovi za dlhoročnú odbojovú činnosť 
a Antonovi Mikušicovi za aktívnu prácu pri 
plnení úloh organizácie SZPB. Ján Holička, 
predseda oblastného výboru, odovzdal Petrovi 
Birásovi štátne ocenenie za účasť na bojoch 
v SNP. Na jeho hrudi sa zablysol ďalší metál, 
ktorý sa stal súčasťou bohatej zbierky tohto 
veterána. 

(ĽO)

 
MUZIKANTI VYHRÁVALI NA NÁSTROJOCH I NA IHRISKU... 
 

Keď celé Slovensko sužovali záplavy, prišla 
nečakane slnečná nedeľa 6. júna 2010. Okrem 
prvého. sv. prijímania sa v našej obci kona-
li oslavy Dňa otcov a detí.  FK H. Súča - Starí 
páni spolu s DHZ v Hornej Súči za podpory obce 
Horná Súča pripravili na našom ihrisku už tradič-
ne množstvo súťaží, pri ktorých si deti nielen 
zasúťažili, ale získali i drobnú odmenu. Tradične 
malo veľký úspech striekanie z hasičskej prúdni-
ce. Novinkou tohto 3. ročníka bolo, že náladu 
detským súťažiacim, ale i ich rodičom spríjemňo-
vala HS Mladík a DH Chabovienka. Pokiaľ hrali 
Mladíci na ihrisku, Chabovienka trúbila na provi-

zórnom pódiu. Hoci sa hráči z HS Mladík snažili 
ako mohli, ukázalo sa, že predsa im to ide lepšie 
s hudobnými nástrojmi, keďže ich žiaci FK Horná 
Súča rozstrieľali 8:2. Potom už nastúpili na ihrisko 
Starí páni, ktorí zápolili proti muzikantom. Očaká-
vala sa opäť prevaha futbalistov, o to prekvapivejší 
bol výsledok. Muzikanti zdolali svojho súpera,keď 
sa 4 gólmi zaskvel bubeník Milan Sádecký. Orga-
nizátori vyjadrili veľkú spokojnosť s priebehom 
celého podujatia, za čo ďakujú takisto mnohým 
sponzorom, ktorí prispeli k jeho zorganizovaniu.   
 

(JM) 
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EXPORT HORNOSÚČANSKEJ KULTÚRY POKRAČUJE
Tretí májový víkend sme preniesli do juhočeského mesta Vodňany kúsok Hornej Súče a jej kultúry, ktorú sme ponúkli návštevníkom jubilejného 

dvadsiateho ročníka Vodňanských rybárskych dní. Návšteva sa uskutočnila vďaka spolupráci medzi mikroregiónom Vlára-Váh a dobrovolným svazkem 
obcí Blanicko - Otavského regionu. 

 
Po úspešnej reprezentácii na-

šej obce speváckym zborom 
Hornosúčan v roku 2009 sa 
Vodňanských rybárskych dní 
v minulom roku zúčastnili dva 
ďalšie hornosúčanské súbory - 
Hudobná skupina MLADÍK 
a mužská spevácka skupina 
Chotár. Ich vystúpenia na viace-
rých miestach vo Vodňanoch si 
našli svojich priaznivcov. V piatok 
mal MLADÍK  koncertné vystúpe-
nie pred domom kultúry a po 
tomto vystúpení nasledoval gala-
program v sále domu kultúry, kde 
vystúpila aj MSS Chotár s veľkým úspechom a uznaním od ministra 
kultúry ČR.  

V sobotu nasledovalo vystúpenie oboch súborov vo veľkolepom prog-
rame na hlavnom námestí vo Vodňanoch. Sprievodnou akciou bola 
ochutnávka rybích špecialít a návšteva rybárskeho múzea, ktoré si získa-
lo obdiv každého návštevníka. Veľmi zaujímavá bola návšteva Českých 

Budejovíc a pivovaru Budvar 
a návšteva zámku Hluboká. Vo 
večerných hodinách bola pripravená 
pre všetkých  zahraničných účastní-
kov tanečná zábava s bohatým 
občerstvením (studené misy plné 
slovenských špecialít pripravoval ja 
kuchár z Hornej Súče Milan Mrázik), 
na ktorej sa najlepšie bavili naši 
Hornosúčania. I keď počasie veľmi 
neprialo bol program XX. vodňan-
ských rybárskych dní pre nás veľmi 
dobre zorganizovaný 
a vyčerpávajúci a to až tak, že sme 
si skoro nenašli ani voľný čas pre 

súkromné aktivity. 
Sme veľmi radi, že sme sa mohli tejto peknej akcie zúčastniť. Za to 

patrí vďaka starostovi obce a kultúrnej referentke, ktorí nám umožnili 
účasť na nej.  Tešíme sa na ďalšie ročníky. 

(Členovia MSS Chotár a HS MLADÍK)  

 

STARÉ ČASY TANCOVAČIEK OPÄŤ OŽILI 
Posledná júnová sobota bola príležitosťou na to, aby sa väčšina oby-

vateľov Vlčieho Vrchu obliekla do súčanského kroja. 26. júna 2010 sa 
uskutočnil 8. ročník folklórneho pásma zo spomienok starých otcov 
a materí – Spod Chabovej z toho vŕšku. A tak sme sa všetci mohli vrátiť 
na chvíľu späť a zamyslieť sa nad tým, ako žili ľudia v minulosti, ako 
pracovali, alebo ako sa zabávali. 

Pred začiatkom praskala sála vo švíkoch a celé podujatie sa mohlo 
začať. Mnohým kultúrychtivým divákom nevadilo ani to, že sa im neušlo 
miesto na sedenie a museli celý program stáť. Úvod patril vlčovanským 
ženám, ktorých pieseň Za horami, za dolami sa niesla celou sálou. Potom 
už priestor patril manželom Eve a Jaroslavovi Gagovým, ktorí nás celým 
programom sprevádzali. 

Prvým účinkujúcim bola mužská spevácka skupina Chotár, v podaní 
ktorej zazneli piesne o slobodných i ženáčoch a potešili srdce i ucho 
nejedného diváka. Mohutné hlasy chlapov z Hornej Súče, zvuk ozembu-
chu i harmoník si vyslúžili dlhotrvajúci potlesk a navodili vynikajúcu atmo-
sféru. 

O tom, že ľudová pieseň patrí k najstarším i najkrajším umeleckým 
skvostom nemusíme hádam nikoho presviedčať. Dokázali nám to svojim 
spevom i dievčatá Emka Hoťková, Terezka Kročilová a Anka Palúšna 
z Dúbravy.  

Nielen ľudová pieseň, ale aj ľudový tanec má v našich končinách bo-
hatú tradíciu. Ďalším pekným umeleckým zážitkom nás potešili deti z DFS 
Čajka pod vedením pani Nagyovej, ktoré nám ukázali, že aj ich teší 
spievať a tancovať. Na harmonike ich doprevádzal Martin Bariš. 

V bohatom programe vystúpil aj Paľko Kučmin zo susednej obce 
Dolná Súča, ktorý zaspieval dve ľudové piesne a veľmi zaujímavým pre 

nás divákov bolo aj vystúpenie Jožka Zajaca 
z Turzovky, ktorý nám zahral na fujare. 

Diváci štedro odmenili svojimi dlaňami nielen 
týchto účinkujúcich, ale aj domáci DFS Kuku-
lienka, v ktorom majú zastúpenie snáď všetky 
deti z Vlčieho Vrchu a ktoré nás utvrdili v tom, že 
ľudové zvyky a obyčaje sú hodnota, ktorú sa 
oplatí šíriť a uchovávať pre ďalšie generácie. Na 
harmonike ich doprevádzal Matúš Orság. 

Vlčovania si tento rok zaspomínali na tanečné 
zábavy minulých čias, ktoré sa vyznačovali spon-
tánnosťou a veselosťou. Tak ako nám 
v predchádzajúcom ročníku predviedli veselie – 
svadbu, tak bola teraz nosnou témou tanečná 
zábava so všetkým čo k tomu patrí.  

Staršie ženy a muži využili javisko a mladší 
členovia súboru rozdelení na mužskú a ženskú 
časť sa za doprovodu harmoník (Matúš Orság, 
Stanislav Stehlík) a spevu blížili zo zadnej časti 
sály. Týmto nám prezentovali, ako sa kedysi 
ľudia stretali a nenútene zabávali. Nepotrebovali 
na zábavu veľké kultúrne domy a ani drahé autá 
na odvoz.  

V lete sa zabávali na priestranných dvoroch 
a v zime poslúžila pre zábavychtivých priestranná 
miestnosť s hlinenou alebo drevenou podlahou. 
Nielenže sa spievalo a tancovalo, ale pri tom 

vznikalo aj veľa žartovných situácií o čom nás presvedčili aj vtipné 
komentáre rodáka z Vlčieho Vrchu Ludvika Stašáka, ktorý si 
vyslúžil pochvalné slová a potlesk za dlhú žartovnú báseň, ktorú si 
zapamätal z mladých čias.  

Zlatým klincom programu boli „prezliekačky“, čo bol starý zvyk 
preobliecť chlapa za dievku a naopak. V podaní tohto výborného 
kolektívu to boli štyri „dievky“ v parochniach s copkami a mašľami 
a chybu nemali ani štyria „chlapi“ v súčanských „gacoch“ 
s klobúčikmi. Toto vystúpenie nám prinieslo skvelý zážitok a veľa 
smiechu ale aj obdivu nad odvahou niektorých účinkujúcich. 

Záver patril všetkým, ktorí vystupovali v tomto bohatom prog-
rame od najmenších až po najstarších a „hymne“ tohto podujatia 
piesni Spod Chabovej na tom vŕšku som sa narodil…., ktorú si 
s chuťou všetci zaspievali. Vďaka, uznanie a obdiv patrí nielen 
účinkujúcim, ale hlavne „mame“ tohto podujatia Júlii Orságovej, 
ktorá stmeľuje a formuje tento kolektív a ktorá má chuť a odvahu 
spracovávať staré tradície do takej podoby, aby mali čo povedať 
aj v súčasnosti. Vlčovania, ďakujeme a tešíme sa na ďalší ročník.

(Andrea Mráziková)

http://www.hornasuca.sk
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KEĎ DVAJA HOVORIA TO ISTÉ,  
NIE JE TO TO ISTÉ...

Po náročnej noci, 
keď sa Grand vrátil z 
hrania zo svadby a 
Chabovienka bavila 
občanov celú noc na 
Vlčom Vrchu, sme sa 
(poniektorí s absentu-
júcimi hodinami spán-
ku) stretli ráno 27. 
júna 2010 o siedmej 
hodine pred kultúrnym 
domom, aby sme sa 
vydali na cestu do 
poľských Pisarzowic. 

Posádka autobusu pozostávala z predstaviteľov našej obce (súčasných i 
predošlých) aj s manželkami, niekoľkých členov Klubu dôchodcov, muzi-
kantov z HS Mladík v početnom sprievode svojich rodičov a členov HS 
Grand.  

Okolo poludnia sme už začuli poľské „dzień dobry“, kedy nás patrične 
tromi poľskými pusami vítal sołtys  Pisarzowic Stanisław Peszel i jego 
żona Krystyna. V príjemnom prostredí hotela znelo smacznego (*dobrú 
chuť) i na zdrowie. Najedení a osviežení sme sa presunuli na miestny 
futbalový štadión, kde už vrcholili prípravy na otvorenie podujatia SO-
BÓTKI PISARZOWSKIE.  

Ešte predtým však všetky deti čakalo niespodzianka (*prekvapenie). 
Nad ihriskom preletel asi trikrát samolot (*lietadlo), ktorý zhadzoval cukrí-
ky a deti sa po nich húfne rozbehli a szukali (*hľadali) ich v tráve. Potom 

už nasledovalo slávnostné otvorenie a po ňom sa začali na javisku i pod 
ním striedať rôzne vekové kategórie od predškolákov až po dospelých, 
ktorí svojím programom prispeli k tomuto milému odpoludniu.  

Slávnostnú atmosféru navodilo podpísanie porozumienia o współpraci 
medzi obcou Horná Súča i społeczność Pisarzowice. Náš starosta Juraj 
Ondračka, sołtys Stanisław Peszel i burmistrz Gminy Wilamowice Marian 
Trela svojím podpisom pomyselne spojili 3 459 obyvateľov Hornej Súče a 
takmer 5 000 mieszkańców Pisarzowic. Obaja starostovia vyjadrili radosť 
z tejto „družby“ a tešia sa na spoločnú medzinárodnú kooperáciu i v 
ďalších rokoch.  

Zaujímavosťou odpoludnia bolo i to, že počas priebehu festivalu vedľa 
na ihrisku bojoval Ludowy Klub Sportowy PIONIER Pisarzowice, ktorý 
vyhrával, rovnako ako naši muzikanti na pódiu. Členovia Klubu dôchod-
cov z našej obce už tradične ponúkali súčanské špeciality od oštiepkov, 
cez domáce pecové koláče, až po domácu pálenku, ktorá sa rýchlo míňa-
la. My sme zasa na oplátku ochutnali tradičnú poľskú špecialitu grochów-
ku (*hrachová polievka).  

Po vystúpeniach nás už čakali pripravené poľské švédske stoly, kde 
sme sa patrične zdržali a zaspievali sme i najobľúbenejšiu pesničku 
poľského starostu „V richtárovej studni“. Mladíci sa zasa vyšantili pri 
rôznych hrách ako pingpong, stolný futbal či billiard.  

Domov sa nám veru nechcelo a dlhé bolo i lúčenie. Keby nebolo 
otravných komárov, určite by sme vyrazili ešte neskôr. A tak sme niečo 
po desiatej hodine večer opustili Pisarzowice s dobrým pocitom, že s 
našimi poľskými priateľmi sa uvidíme už o týždeň, na Festivale dychových 
hudieb v Hornej Súči. 

(AD)

 

LEPŠÍ MORBÍDNY HUMOR AKO ŽIVÝ HOROR! 
 

Hoci sezóna speváckeho zboru máva cez leto, rovnako ako deti 
v škole, prázdniny, obecný rozhlas zvolal jeho členov na mimoriadne 
zasadnutie. A tak sme sa dozvedeli, že náš dlhoplánovaný výlet do Uher-
ského Hradišťa sa uskutoční. V nedeľu 1. augusta 2010 sa vybrala tri-
dsaťčlenná výprava zboristov s ich rodinnými príslušníkmi do tohto neďa-
lekého moravského mestečka na štvordňový relaxačno-poznávací pobyt. 

Ešte sme sa ani nestihli vybaliť a už sme putovali do Slováckeho mú-
zea v Uherskom Hradišti, kde sme sa zoznámili s mnohopočetnými oblas-
ťami Slovácka, ich krojmi i zvykmi. Mnohé z týchto zvyklostí nám boli 
známe aj z nášho prostredia ako napr. Pálenie 
Moreny, Dožinky a podobne. Hotel Synot*** sa stal 
našim prechodným bydliskom a hneď prvý večer 
sme si mohli naplno užiť wellness ponuku, keď sme 
využili sunu, masáže, bazén či vírivku. Najmä 
našim tenistom masáž padla vhod, keďže 
v priestoroch hotela sme mohli využiť i tenisové 
kurty a uskutočniť exhibičný zápas: Súčanskí 
Agassi a Cibulková vs. „basisti“ Guga a Krovina.  

Na druhý deň sme sa vybrali do neďalekého Ar-
cheoskanzenu Modrá, ktorý predstavuje ideálnu 
podobu slovanského opevneného sídliska z dôb 
Veľkej Moravy. Po obede nás zasa čakala pre-
hliadka Arcibiskupského zámku v Kroměříži. Tu 
sme si prehliadli i Podzámeckou zahradu a pekne 
vybudované Květné zahrady. Tie nás doslova 
zmohli a večer pri bowllingu niektorým už nestačili 
sily. Vítazkami na dvoch dráhach sa neočakávane 
stali naše najstaršie členky Agáta Gagová 
a s malou pomocou i Hedvika Kalíková. V utorok 
hneď po raňajkách sme zasa zaplnili športoviská, 
kde sme sa pokúšali hrať plážový volejbal, ale 
jediná, ktorá hrala bola Júlia Čičáková. Ostatné sme sa viac nabehali za 
loptou mimo ihriska alebo sa hádzali do piesku. Po športovom výkone 
sme sa opäť nechali rozmaznávať pri masážach a wellness. Poobede hor 
sa do ZOO Lešná v Zlíne. Môžem povedať, že sa nám tu naozaj veľmi 
páčilo, keď sme mali možnosť spoznať živočíchov takmer všetkých našich 
kontinentov. Medveď sa nám síce schoval (hoci nie je obdobie zimného 
spánku), ale videli sme tigre, slony, žirafy, zebry, nosorožce 
a samozrejme kráľa zvierat (a Vierkinho obľúbenca) leva. Unavení 
a spokojní sme nastúpili do autobusu smer hotel.  

A tu sme museli rýchlo nabrať síl, pretože nás čakala degustácia vín, 
kde nás pán Vávra previedol tajomstvami výroby tohto moku. Pri harmo-

nike sme si nielen zaspievali, ale i zatancovali. Noc bola ešte dlhá 
a ranné vstávanie ťažké. Výnimkou boli Katarína s Margarétou, ktoré už 
o siedmej opäť udierali do tenisových loptičiek na kurte.  

Po raňajkách sa pridali aj ďalší. Pred obedom sme sa vybrali na krátku 
prehliadku bonsají neďaleko hotela a po obede sme sa už pobalení vydali 
do našej poslednej zastávky, ktorou bola Bazilika Nanebevzetí Panny 
Marie a sv. Cyrila a Metoděje vo Velehrade. A čo by to bol za spevácky 
zbor, keby nevyužil príležitosť a na takomto významnom pútnickom mies-
te by si nezaspieval? Okrem baziliky sa môžeme popýšiť, že sme si 

zaspievali v predpokladanej rekonštrukcii stredovekého kostola sv. Jana, 
ktorého zbytky boli vyhlásené za českú národnú kultúrnu pamiatku, ďalej 
vo Veľkej sále Arcibiskupského zámku a samozrejme i v iných zariade-
niach.  

Na záver by som chcela vysloviť veľkú vďaku za zrealizovanie takého-
to pobytu našej členke a kultúrnej referentke Ľubici Ondračkovej. Myslím, 
že môžem spokojne povedať za všetkých, že sme sa mali naozaj veľmi 
dobre a ak by sa dalo, už teraz sa tešíme na ďalšiu takúto spoločnú 
akciu.  (AD)

http://www.hornasuca.sk
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A VÍŤAZOM SA STÁVA... 
ALEBO KEĎ SA SÚČAN VYDARÍ 

 
V októbri roka 2010 začalo pripravovať 

Trenčianske osvetové stredisko z poverenia 
odboru kultúry Trenčianskeho samosprávneho 
kraja podujatie, na ktorom sa budú odovzdávať 
ocenenia kultúrno-osvetovým pracovníkom, 
pracovníkom múzeí, knižníc, galérie, kroniká-
rom,  kolektívom  i aktivistom záujmovej ume-
leckej činnosti a  záujmového vzdelávania pri 
príležitosti Dňa kultúrno-osvetových pracovní-
kov. Obec horná súča predložila schvaľovacej 
komisii dva návrhny na ocenenia. Oba predlo-
žené návrhy boli schválené a 23. Novembra 
2010 si dvaja nominanti za našu obec prevzali 
svoje ocenenia.  

Cenu „ZA OSOBITNÝ PRÍNOS K  ROZ-
VOJU TRENČIANSKEHO KRAJA“ Za dlho-
ročné pôsobenie a dosiahnuté úspechy v rozvo-
ji a propagácii dychovej hudby v Trenčianskom 

kraji a pri príležitosti životné jubilea – 60. rokov 
si odniesol Jozef Čapák. 

Jozef Čapák je muzikant, zakladateľ, diri-
gent a kapelník dychovej hudby Hornosúčanka 
a Žiackeho a mládežníckeho dychového or-
chestra Komoranka. Hrá na viacero hudobných 
nástrojov. Vychoval veľké množstvo muzikan-
tov, ktorí sú stále aktívni v rôznych súboroch 
trenčianskeho regiónu.  

S dychovými hudbami z Hornej Súče repre-
zentoval na rôznych festivaloch a súťažiach na 
Slovensku, v Čechách a v Nemecku (Hečkova 
Súča, Pádivého Trenčín atď.) Je aj iniciátorom 
založenia hornosúčanského festivalu dycho-
vých hudieb „Okolo Súče“, ktorý si v roku 2010 
pripomenul svoje 20. výročie. 

Je skladateľom, upravovateľom a propagá-
torom ľudových a náboženských skladieb typic-
kých pre dychovú hudbu. 

Od roku 2008 funguje v obci mládežnícka 
dychová hudba Mladík, v ktorej hrajú deti muzi-
kantov, ktorí účinkovali pod jeho vedením v 
žiackych dychových hudbách. 

Cenu „ZA UCHOVÁVANIE A ROZVOJ 
KULTÚRNEHO DEDIČSTVA NÁRODA“ si 
odniesol Milan Vrba. 

Na toto ocenenie bol nominovaný pri príle-
žitosti uvedenia dokumentárneho filmu „Rok na 
dedine“, v ktorom zachytáva  dedinské zvyky, 
práce a zábavy počas kalendárneho roka v obci 
Horná Súča v období dvadsiatych a tridsiatych 
rokoch minulého storočia. Svojou prácou sa 
významne podieľa na záchrane, zveľaďovaní, 
rekonštrukcii, obnove a rozvoji významných 
hodnôt hmotného a nehmotného kultúrneho 
dedičstva Trenčianskeho kraja.  

Ďalej za dlhoročnú činnosť spojenú s vytvá-
raním, spracovávaním a archiváciou fotodoku-
mentácie a video dokumentácie zo života obce, 
jednotlivých občanov a kultúrnych podujatí. Je 
autorom niekoľkých dokumentárnych filmov o 
živote v obci, na osadách, o starých muzikan-
toch a najnovším dokumentom bol rok na dedi-
ne - film o dedinských zvykoch, prácach a 
zábavách počas kalendárneho roka. Hornú 

Súču zobrazuje v dvadsiatych a tridsiatych 
rokoch minulého storočia. 

Milan Vrba doteraz nakrútil 13 celovečer-
ných dokumentárnych filmov. Štyri z nich roz-
právajú o starých hájovniach, ďalšie sa volajú 
Keď uderili marš..., Bibišie, Košíkar z Osady u 
Macharov, Závrská, Krásny dub, Vlčí Vrch, 
Spomienky a Rodinné puto. 

V roku 2010 odprezentoval okrem spomí-
naného filmu Rok na dedine aj film o Trnávke 
a životopisný film o Dr. Ladislavovi Ďatelinkovi, 
dlhoročnom farárovi obce Horná Súča 
a politickom väzňovi, pod názvom „Nebáť sa!“. 

Obom oceneným srdečne gratulujeme 
a veríme, že ich práca im bude naďalej prinášať 
radosť a zviditeľňovať našu obec. Dúfame, že 
budeme môcť aj tento rok oceniť snaženie aj 
iných občanov. 

(ĽO) 
 

ODCHÁDZALI SME SO VZTÝČENOU HLAVOU 
Priateľský turnaj v stolnom tenise medzi Dolnou  a Hornou Súčou sa tento rok odohral už po tretíkrát v nedeľu 27. februára 2011 v Dolnej Súči. 

S určitosťou môžem povedať, že priateľský zápas medzi Hornou a Dolnou Súčou viedol miestami až k rivalite. Hráči sa snažili podať, čo najlepšie výko-
ny vo všetkých zápasoch. Vo všetkých kategóriách viedli 
hráči Dolnej Súče. Ale treba podotknúť, že  starosta obce 
Ing. Juraj Ondračka a pán podstarosta Jozef Mrázik porazili 
starostu obce Dolná Súča Ing. Pavla Kvasnicu a pána pod-
starostu Rastislava  Ondrišáka. Tak predsa majú hráči Dol-
nej Súče nedostatky v stolnom tenise.  

Tretí ročník priateľského stretnutia definitívne vyhrala 
obec Dolná Súča v pomere 43:16. Naši hráči odišli so vztý-
čenou hlavou, pretože sa nemajú za čo hanbiť. Aj pohár za 
krásne druhé miesto sa určite bude vynímať medzi získaný-
mi pohármi zo stolnotenisového turnaja, ako po iné roky.  

Tešíme sa o rok na štvrtý ročník, ktorý sa bude už, dúfa-
me konať v našej novej telocvični v Hornej Súči. Za repre-
zentáciu našej obce ďakujeme všetkým zúčastneným: Du-
šan Černek, Dušan Coník, Pavol Poláček, František Čapák, 
Patrik Hoťko, Martin Bulejko, Dávid Zvolenský, Švajda, 
Zuzana Barišová, Monika Čelínská, Simona Čelínská, Ze-
manovičová, Terézia Kaková. O rok sa opäť stretneme 
s novými skúsenosťami v stolnom tenise a plní energie.  

(LM)

Jozef Čapák 

Milan Vrba 

http://www.hornasuca.sk


apríl 2011  SÚČANSKÝ              HLÁSNIK  číslo 1  
 14 www.hornasuca.sk 

14 

KULTÚRNY DOM ZAZNIEVAL SMIECHOM 

 
    Ak ste šli v sobotu, 5.februára 2011 okolo devätnástej popri kultúrnom 
dome, určite vám neunikol ozývajúci sa smiech zo sály.  
Dobrovoľníci z divadelného súboru Giovanni z Dolnej Súče nás prišli opäť 
rozveseliť a spríjemniť sobotný večer. Divadelná hra mala názov Podma-
nickí- legenda ožíva a bola zahraná v historicko- humornom duchu.  
    Dej sa odohráva v 16. storočí na súčanskom hrade. V divadelnej hre je 
zobrazený ťažký život dedinčanov, ako i takmer bezstarostné panovanie 

bratov Rafaela 
a Jána Podmanic-
kých. Ako v každej 
dobrej divadelnej 
hre, aj tu nakoniec 
zvíťazilo dobro 
nad zlom. Pracovi-
tosť dedinčanov 
bola odmenená 
a naopak, lenivosť 
panovníkov po-
trestaná.  

Vekový priemer 
hercov je 19 rokov, väčšina študuje na vysokých alebo stredných školách. 

Obdivuhodné je, že samotný scenár píše jedna z dvoch sestier režisé-
riek- Mirka Michalíková.  

O dobrom spracovaní a kvalite svedčil hlavne úsmev na tvári diváka 
a potlesk, ktorý neraz prerušil dej. Iní zase prejavili svoj názor humornými 
narážkami typu : „V Hornej sú do páru tri!“. Alebo: „Iho jaká jeduvatá!“ , čo 
bol neodmysliteľne jasný dôkaz, že aj na kultúrnom podujatí sa prejavuje 
vlastenecký duch v podobe správneho dodržania hornosúčanského 
nárečia.  
    Čo dodať na záver? Ďakujeme divadelnému súboru Giovanni za roz-
veselenie a veríme, že nás opäť navštívia s niečím novým. Režisérkam 
prajeme veľa trpezlivosti a dobrých nápadov v ich tvorbe a hercom želá-
me mnoho elánu pri zvládaní tak neobvyklého a zároveň krásneho koníč-
ka, akým je herectvo. 
 

(VŠ) 
 

BUJARÉ FAŠIANGY  
 NA VLČOM VRCHU
 Pre obdobie fašiangov bola už od nepamäti charakteristická veselá až 
bujará nálada. Ľudia mohli v anonymite masiek beztrestne parodovať 
zaužívané spoločenské normy správania a oddávať sa bezuzdnej vese-
losti.  
     V podobnom duchu sa niesla i posledná fašiangová sobota na Vlčom 
Vrchu. Veľkí i malí, mladí i starí z Vlčieho Vrchu a blízkeho okolia sa 
stretli na podujatí, ktorého už názov „ Oživenie fašiangových zvykov  na 
Vlčom Vrchu“ vyjadroval samotnú podstatu tejto spoločenskej udalosti. To 
znamená veselú náladu, skvelú atmosféru nápadité masky a družnú 
zábavu. I tento krát bol zámer usporiadateľov priniesť do každého domu 
na Vlčom Vrchu trocha neviazanej veselosti a „nakaziť“ tak všetkých 
bláznivou fašiangovou náladou. 

V sobotu 5. marca 2011 sa teda na Vlčom Vrchu už v skorých popo-
ludňajších  hodinách rozliehal spev a tóny hudobných nástrojov. 
Z horného konca putoval sprievod od domu k domu spolu s dychovou 
hudbou Chabovienka a z dolného konca sa uberal fašiangový sprievod 
s Vlčovankou. Nedominovali iba ľudové kroje, ale dvor v každom dome 
zaplnilo množstvo účastníkov v nápaditých maskách, ktoré okrem obdivu 
vyvolávali u prítomných i veľkú zvedavosť, kto sa za nimi skrýva. 

V sprievode nemohol 
chýbať ani tradičný fa-
šiangový pár – „ obrátený 
a obrátená“. Túto dvojicu 
charakterizovalo nie len 
to, že muž bol oblečený 
v ženských a žena v muž-
ských šatách, ale aj ich 
dômyselné maskovanie 
budilo dojem, že obaja 
majú tvár obrátenú o 180 
stupňov.  

Spolu s mládencami 
a dievkami v ľudových krojoch si spevom a vinšami „vypýtali“ od gazdov 
a gazdiniek slaninu a klobásu, ktorú nastokli na drevené ražne, sladké 
šišky a fánky pribúdali do pripravených prútených košíkov. Nakoniec vždy 
za sprievodu hudby a spevu vyzvali domácich do tanca. 

Po niekoľkých hodinách sa spojený fašiangový sprievod s dobrou ná-
ladou a chuťou zabávať nielen seba, ale najmä druhých, premiestnili 

z dvorov rodinných domov do priestorov kultúrneho do-
mu.  
Pokiaľ deti z folklórneho  súboru Kukulienka zaspievali 
a zatancovali starý ľudový tanec mazúrku, stoly 
sa pomaly zapĺňali nakrájanou slaninou, klobásou 
a šiškami od gazdiniek z každého navštíveného domu. 
Okrem týchto typických fašiangových pochutín prišla vhod 
i domáca pálenka, ktorú nezabudli účastníkom sprievodu 
pribaliť žičliví gazdovia. 
     Pravá fašiangová veselica pokračovala až do skorých 
ranných hodín striedavo „pod taktovkou“ Chabovienky 
a Vlčovanky.  
     Oživovanie ľudových tradícií môže budiť dojem, že je 
vytrhnuté z kontextu doby, ktorá je dávno za nami. No 
tváre všetkých zúčastnených na Vlčom Vrchu nás i teraz 
presvedčili o ich neoceniteľnom význame práve pre sú-
časníka. 

 
(Dušan Stehlík) 
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V KÚZELNÚ NOC  
 SA PLESALO DO RÁNA

Dvanásty ročník Obecného bálu sa niesol v duchu sviatku sv. Valentí-
na. Návštevníkov pred vstupom do sály vítali krásne farebné srdcia, ktoré 
symbolizovali sviatok zaľúbených . Pokračovali ku svojim stolom, kam ich 
priviedli súčanskí hasiči. Výzdoba bola ladená v červeno bielom kontras-
te, nad hlavným stolom bolo krásne , obrovské srdce a samozrejme 
nemohli chýbať balóny. 

Program bol naozaj zaujímavý a pestrý. V priebehu čarovného večera 
vystúpila mládežnícka hudobná skupina MLADÍK, náš detský folklórny 
súbor  Čajka, ďalej sa pokračovalo  v rúšku mágie  a kúziel, ktoré nám 
predstavil kúzelník Melies. Získal mnoho ocenení a bolo mu udelené 
čestné uznanie za rozvoj a propagáciu umenia. Zúčastňuje sa na mno-
hých medzinárodných súťažiach a festivaloch kúzelníkov doma  
i v zahraničí. Kúzelník Melies je majstrom Slovenskej republiky. Počas 
prestávok hudobnej skupiny HorSus nám spríjemňovalo večer harmoni-
kárske duo Martin Bariš a Ivan Kako z Hornej Súče. Samozrejme na bále 
nemohla chýbať čokoládová volenka, ktorá mala veľký úspech. Tu sme 

sa presvedčili, že muži svojim ženám doprajú aj sladkú odmenu, za 
ich nežnú lásku. Poslední účinkujúci boli semifinalisti show Českosloven-
sko má talent 2010.3Run Slovakia Team sú atléti, ktorí sa profesionálne 
venujú Free Ranningu, Parkuru, Stantom a akrobatickým pohybom. Títo 
mladí chlapci dostali do varu našich mladých návštevníkov bálu a to 
najmä ženy. Dobrá nálada pokračovala v podobe tomboly, ktorá bola 
i tento rok bohatá a samozrejme skvelé tanečné kolá s HorSusom, ktorí 

hrali tanečné kolá až do 
skorého rána. Celým 
večerom nás sprevádzala 
moderátorská dvojica 
Silvia Ludvíková a Marek 
Jurica. 

Chutnú večeru nám 
pripravila pani Júlia Bilčí-
ková – Mičáková 
s pomocníčkami. Poďa-
kovanie patrí všetkým , 
ktorí tvorili organizačný 
tím, účinkujúcim a samo-
zrejme sponzorom, ktorí 
prispeli do tomboly, ktorá 
bola aj vďaka ním pestrá. 

Sme radi, že čoraz 
viacej mladých  ľudí plní tanečný parket na obecnom bále. A veríme, že 
sa to bude len a len zlepšovať. Tešíme  sa na trinásty ročník Obecného 
bálu. 

(LM) 

    
  KEĎ HROMY BURÁCALI 

(SMUTNÝ PRÍBEH Z 26. JÚLA 1969) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V dedinke Hornej Súči, ktorá leží 
v tichom údolí plynul život rušno. Slnko 
pripekalo sťa nad púšťou Sahary. 
Vzduch bol presýtený teplom a len kde 
tu vetrík zašelestil svojím ľahkým 
vánkom. Na poli dozrievalo obilie.  
Jak zvlnená rieka sa prelievalo do 
nedozretna. Z dediny sa ozýval 
klepot kladívek na kosu. Niektorí 
sa ponáhľajú sťa o preteky do 
poľa. 
Zlaté klasy pšenice padajú pod 
údermi kosy a žnice sa usilujú ich 
čím prv odobrať. Veď škoda 
nechať nazmar čo i jeden klas. 
Medze a úvrate sú ovenčené 
nevädzou a ostro červeným vlčím 

 

makom. Kde tu 
preletí prepelica, 
ako by aj ona 
volala svojim 
škrekľavým hla-
som – „poďte 
žať, poďte žať!“. 

Medzi brehy je živo.  
Zišlo sa tam viac kos-
cov i žníc. Niektorí už 
zberajú a viažu do 
snopov, iní sa ponáhľa-
jú kosiť. Netrvalo dlho 
a obloha sa začala 
zaťahovať šedými 
chmárami. Chvíľami 
začal duť silný vietor. 

Zo šedých mračien sa ozývalo ťažké dunenie hromu a blesky sa 
sypali zároveň s prudkým lejakom. 

Kosci zostávali bezradní. Pobehovali od snopov ku stromu, ale 
nemilosrdné živly ich všade prenasledovali. Útek do dediny bol už 
nemožný. Ako by sa bol vzoprel pohanský bôžik Perún, boh hromu 
a blesku. Sťa ohnivé gule sa spúšťali blesky a odrážali sa od druha 
k druhovi nedbajúc, že vyhasínajú ich životy.  

Tí, čo boli opodiaľ s hrôzou pozerali na strašnú tragédiu onoho 
júlového dňa. Do dediny priviezli päť mŕtvol. Boli medzi nimi otcovia 
i statní mladíci. Hlboký žiaľ vyhlodal srdcia matiek a ešte väčší 
manželiek so sirotami. Päť spoločných hrobov a päť rakiev ulože-
ných vedľa seba. Plač a nárek sa rozléhal ako divá riava. A keď 
kládli tieto drahé semená do lona matky zeme, akoby bolo počuť ich 
dunivý hlas: Vspomínajte! 

Čas bolí, čas hojí. Pri jednom z tých hrobov často plače mladá 
vdova Mária s troma sirôtkami – Marienkou, Jankom a Lackom. Tu 
spí svoj večný sen i jej starostlivý manžel Ondrej a dobrý otec troch 
dietok.  

Často mu prinášajú na hrob čerstvé kvety, aby zvečnili jeho 
spomienku. Marienka s Jankom pochopia, že odtiaľ už niet návratu. 
Len malý Lacko prosebným hláskom vyvoláva otecka z hrobu. „Poď 
tato náš drahý, vráť sa už medzi nás, veď si sa nespal už dosť. 
Poď, poď!“. 

(Agnesa Panáková) 

SKAUTING SA ROZRASTÁ 
    Myšlienka skautingu v Hornej Súči pretrváva už viac ako štyri roky. 
Boli to roky ťažké, ale zároveň krásne a pre nás poučné. 
     Za posledný rok si skauting v Hornej Súči našiel nových priazniv-
cov. To sa odzrkadlilo aj na počte aktívnych členov. Nabrali motiváciu 
a teraz sa stretávajú jeden krát do týždňa. Za uplynulý rok sa zúčastni-
li na viacerých akciách. Na jar sa uskutočnila akcia Čistá obec, pri 
ktorej sa čistilo koryto potoka a aj čierne skládky. Túto aktivitu by sme 
chceli absolvovať i tento rok. V lete sa konal tábor na území Českej 
republiky. Po začatí školského  roka sme zorganizovali ďalšie akcie, 
na ktorých sa naši skauti zúčastnili v hojnom počte. Počas Vianoc sme 
v našej obci roznášali Betlehemské svetlo. Aj takto sme chceli sprí-
jemniť sviatky všetkým ľudom.  
    Do nasledujúceho roka by sme chceli rozšíriť rady a ponúknuť aj 
ďalším deťom spestriť si voľný čas.  

(Martin Krovina) 

Stretnutie a spoločné posedenie dôchodcov spojené s fašiangami sa 
konalo v nedeľu 20. februára 2011. 

    Príjemné posedenie s našimi staršími občanmi vždy poteší 
a vyčarí úsmev na tvári. Je pre nich určite príjemné posedenie vždy 
niečím výnimočným, môžu sa porozprávať o svojich radostiach, ale 
i starostiach 

Hlavný organizátor Mgr. Medvec informoval našich starších občanov, 
kam by mohli tento rok vycestovať za kultúrou a relaxom. Samozrejme 
na takom fašiangovom posedení nemohli chýbať typické fašiangové 
dobroty ako sú šišky, klobásy, očká. Program sa ďalej niesol v duchu, 
kto má väčšie šťastie, pretože nemohla chýbať tombola, ktorá určite 
potešila ich srdiečka.  

    Môžem povedať, že každý človek by sa v tejto spoločnosti cítil vý-
borne. Na stretnutí vystúpil súbor Senior Hornosúčan. 

(LM) 

V KRUHU SENIOROV 
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NOVÉ KNIHY 
NÁM ROBIA  
RADOSŤ 

Obecná knižnica v Hornej Súči registrovala roku 
2010 292 čitateľov,  z toho 160 žiakov do 15 rokov. 
Návštevníkov v knižnici bolo spolu 2 975. 

Knižnica má v knižnom fonde 10 274 zväzkov kníh. 
V knižnici pribudlo v roku 2010 151 zväzkov kníh, na 
ktoré obec rozpočtovala 996 €. 

Časť bola použitá na nákup pre 2 pobočky na osa-
dách. Pre opotrebovanosť bolo vyradených 250 zväz-
kov kníh, väčšinou literatúra pre deti a mládež. 

V roku 2010 knižnica zaznamenala 8 397 výpožičiek. 
V mesiaci december 2010 a v mesiaci február 2011 

boli pre čitateľov zakúpené tieto knihy: 
 
Krásna literatúra pre deti a mládež: 
1. Peter Pan – Disney, W. 
2. Šibal Krtko – Ďurinová, N. 
3. Pinocchio – Disney, W. 
4. Kocúrik z Kocúrkova – Čtvrtek, V. 
5. Rozprávky z počítadla – Bendová, K. 
6. Zábavné príbehy o zvieratkách  - Fisherová, G. 
7. Zuzanka a jej ďalšie príhody  
8. Tigrí tím – Hlas z podsvetia – Brezina, Th. 
9. Lola Rosa – Wilsonová, J. 
10. Ako z románu – Šulajová, Z. 
11. Ako na chalanov? – Schneiderová, S. 
12. Čo koho do toho – Rúčková, E. 
Náučná literatúra pre dospelých: 
1. Biblia pre deti – Barnes, T. 
2. Lovci mamutov – Šída, P. a kol. 
Náučná literatúra pre dospelých : 
1. Kniha pre páry – Melgosa, J. a spol. 
2. Druhá šanca pre každého – Venden, M. 
3. Boh pred súdom – Padderatz, G. 
4. Vianoce na Slovensku – Drugová, Z. 
5. Na Petrovom stolci I. – Judák, V. 
6. Panna Mária Guadalupská – Anderson, C. 
7. Ján Mária Vianney – Rossé, G. 
8. V teba Pane som dúfal – Ondruš, R. 
9. Boží dlžník – Osvald, A. 
10. Anjeli pre život I. Grun, A.  
11. Anjeli pre  život  II. – Grun , A. 
12. Zázračná medaila II. diel – Harrer, K. 
13. Babkine bylinky – Dugasová, A. 
14. Ottov obrazový atlas sveta  
15. Pilates – Gavin, J. 
16. Prírodná kozmetika – Briggsová, M 
Krásna literatúra pre dospelých: 
1. Ako zlý sen – Števáková, Z. 
2. Širšie súvislosti – Carson, B. 
3. Chatrč – Young, P. 
4. Zlomený kvet – Hamzová, M. 
5. Za to mi zaplatíš – Nagyová – Džerenková, P. 
6. Hviezda – Steel, D. 
7. Odvážné srdce – Martinová, K. 
8. Návrat do letného domu – Deverauxová, J. 
9. Odvolanie – Grilsham, J. 
10. Tajomná žena – Perry, Th. 
11. Na márne kúsky – Francis, D. 
12. Musí sa Mars zraziť s Venušou – Gray, J. 
13. Sveták . Steel. D. 
14. Príliš osobná známosť – Urbaníková, E. 
15. Posol smrti – Silvia, D. 
16. Zabudni na minulosť – Gillerová, K. 
17. Šťastie je fatamorgána – Belanová, G. 
18. Cela číslo 17 – Dán, D. 
19. Židovka – Coddington, A. 
20. Ranč u starého otca – Keleová – Vasilková, T. 
21. Medzi štyrmi stehnami – Ďuranová, M. 
22. Víťazné prehry – Koleničová, S. 
23. Hriech v mene života – Varáčková, M. 
24. Len láska pozná odpoveď – Mišovičová, K. 
25. Čakáreň – Fulmeková, D. 

Opätovne žiadam čitateľov knižnice o včasné navrátenie kníh 
v stanovenej výpožičnej dobe. 

 (Angela Orságová) 
 

GRATULOVALI SME JUBILANTOM 
V minulom roku oslávili Zlatú svadbu – 50. Jubileum sobáša: 
14. mája 2010 Jozef Koprivňanský a Anastázia Mikušincová 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
2. júla 2010 Stanislav Sádecký a Júlia Gažiová 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

20. novembra 2010 Jozef Holčák a Mária Malýchová 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

V minulom roku oslávili  
Diamantovú svadbu –  
60. Jubileum sobáša 

1. júla 2010  
Sebastián Seriš a Mária Gažiová 

 
V roku 2010 navštívili členovia ZPOZ-u pri príležitosti úctyhodných  

deväťdesiatich narodenín nasledovné oslávenkyne 
Máriu Repovú Máriu Gažiovú  Serafínu Bulejkovú 
narodenú  narodenú  narodenú 
11. septembra 1920  25. októbra 1920  19. decembra 1920 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

V tomto roku oslávili Zlatú svadbu – 50. Jubileum sobáša 
21. januára 2011   28. januára 2011 
Emil Jurica a  Jozef Vranák 
Agnesa Serišová  a Veronika Zemanovičová 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
V roku 2011 navštívili členovia ZPOZ-u pri príle-
žitosti úctyhodných  
deväťdesiatich narodenín oslávenkyňu 
Viktóriu Šedivú 
narodenú 
18. januára 1921  

(LM) 
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AKCIE USKUTOČNENÉ OD JANUÁRA 2011 
 
 

Dátum Názov Organizátor Spoluorganizátor 
23.1.2011 Posedenie pre rodičov DFS Čajka DFS Čajka Obec Horná Súča 

5.2.2011 Podmanickí Legenda ožíva - divadlo Obec Dolná Súča Obec Horná Súča 
12.2.2011 12. Obecný bál Obec Horná Súča 
20.2.2011 JDS - výročná schôdza JDS Horná Súča Obec Horná Súča 
26.2.2011 Zábava na Dúbrave Obyvatelia Dúbravy Obec Horná Súča 
27.2.2011 Stolnotenisový turnaj v Dolnej Súči Obec Horná Súča Obec Dolná Súča 

5.3.2011 Fašiangy na Vlčom Vrchu so zábavou 
Obyvatelia Vlčieho Vr-

chu Obec Horná Súča 
6.3.2011 ZO SZPB - výročná schôdza ZO SZPB Horná Súča Obec Horná Súča 
8.3.2011 Posedenie dôchodcov na Vlčom Vrchu JDS Vlčí Vrch Obec Horná Súča 
3.4.2011 Krájanie slížov a výstava Jarná nálada Obec Horná Súča 

 
 

AKCIE PLÁNOVANÉ V PRIEBEHU ROKA 2011 
 
 

Dátum Názov Organizátor Spoluorganizátor 
15.3.2011 Valasšký Kumšt - výstava  Mesto Slavičín Jednota dôchodcov 
24.4.2011 Veľkonočná zábava DH Chabovienka Obec Horná Súča 

30.4.2011 Stavanie mája na námestí v Hornej Súči Obec Horná Súča 
DFS Čajka, MLA-

DÍK 

7.5.2011 Pochod za zdravím Sociálna komisia Farský úrad Horná 
Súča 

8.5.2011 Deň matiek DFS Čajka, ZŠ a MŠ,  
HS MLADÍK Obec Horná Súča 

15.5.2011 240.výročie vzniku farnosti Horná Súča Farský úrad  Horná Súča Obec Horná Súča 
20.-21.5.2011 Vodňanské rybárske dni 2011 Mesto Vodňany Obec Horná Súča 

5.6.2011 Deň detí a otcov FK Horná Súča Obec Horná Súča 
25.6.2011 Túfaranka - zábava Obyvatelia Vlčieho Vrchu Obec Horná Súča 
30.6.2011 Rozlúčka s deviatkami Obec Horná Súča 

3.7.2011 XXI. FDH "Okolo Súče " Obec Horná Súča 
jún - júl Zájazd dôchodcov JDS Závrská Obec Horná Súča 

17.7.2011 Volejbalový turnaj FK Horná Súča Obec Horná Súča 
august Hudobné leto 2011 Hornosúčanské kapely Obec Horná Súča 

13.8.2011 Zraz traktoristov Obyvatelia Dúbravy Obec Horná Súča 
14.8.2011 Znie pieseň závrskou dolinou Obyvatelia Závrskej Obec Horná Súča 
20.8.2011 11. Peňažná Obec Horná Súča Obec Rokytnice 
28.8.2011 Nočný pochod SNP Obec Horná Súča 
10.9.2011 Tematický jesenný bál Obec Horná Súča 

23.10.2011 Posedenie dôchodcov so starostom 
obce Obec Horná Súča JDS Horná Súča 

október Mesiac úcty k starším JDS Závrská, Vlčí Vrch, Dúbrava 
november Festival speváckych zborov Obec Horná Súča TNOS 
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PÄŤDESIATKA, TO NIE JE ŽIADNY VEK 
 

Základná škola v Hornej Súči má 50 rokov. 
Základný kameň budovy školy bol položený 9. 
septembra 1958. Už o 16 mesiacov bola škola 
30. januára 1960 slávnostne otvorená. S úctou 
sa treba skloniť pred všetkými, ktorí sa na jej 
budovaní podieľali. V školskom roku 1959/1960 
ju navštevovalo 412 žiakov. Jej prvým riadite-
ľom bol Karol Kiaci. Už o ½ roka sa na celých 
11 rokov stal riaditeľom školy  Jozef Holúbek. 
Ďalších 20 rokov viedli školu ženy, 2 roky Elena 
Tencerová a 18 rokov Eva Adamcová. Za jej 
vedenia bola v roku 1987 odovzdaná do užíva-
nia prístavba školy. Po spoločenských zmenách 
sa v roku 1991 stal riaditeľom školy Dušan 
Černek. Za 50 rokov mala škola 12 zástupcov 
riaditeľa školy (Božena Brídová, Alexander 
Maruška, Jozef Štepo, Eva Adamcová, Elena 
Tencerová, Kvetoslava Gugová, Jozef Marks, 
Jozef Trúnek, Dušan Černek, Viera Nedorosto-
vá, Danka Zakopčanová, Vojtech Laurinec,) 
Najdlhšie vo funkcii (15 rokov) pôsobí Danka 
Zakopčanová. Najstabilnejšími postavami boli 
školníci, boli iba dvaja, naviac s rovnakým 
menom Peter Birás. 

V ZŠ z pedagógov najdlhšie pôsobili : 
41 rokov  Kvetoslava Gugová 
38 rokov  Oľga Ondrušková, Tatjana Oriešková 
36 rokov  Eva Adamcová 

35 rokov  Elena Tencerová 
34 rokov  Alojzia Bizoňová, Zlata Šatková 
33 rokov  Danka Zakopčanová 
30 rokov  Anastázia Mikušincová 
29 rokov  Dušan Černek 
28 rokov  Marianna Hulínová 
26 rokov  Mária Bulejková 
22 rokov  Hana Hulínová, Vilma Chupáčová 
21 rokov  Marta Mráziková, Miloš Šovcov 
20 rokov  Eva Šovcová 

K významným medzníkom v živote školy 
patril rok 1995, kedy bol škole Ministerstvom 
školstva SR ako prvej štátnej škole v okrese 
Trenčín prepožičaný čestný názov ZŠ Michala 
Rešetku Horná Súča. V roku 2001 sa stala 
škola právnym subjektom, od roku 2005 je 
zriaďovateľom školy Obec Horná Súča. V roku 
2006 vznikol nový právny subjekt Základná 
škola s materskou školou Michala Rešetku 
Horná Súča.    

Škola v Hornej Súči dosahuje dlhodobo 
veľmi dobré výchovno-vzdelávacie výsledky. 
Svedčia o  tom výsledky v  monitore, študijné 
výsledky žiakov na stredných a vysokých ško-
lách. Pýchou školy je jej mimoškolská činnosť. 
Žiaci získali stovky cien a umiestnení 
v okresnom, krajskom, celoslovenskom 
i medzinárodnom meradle vo vedomostných 

olympiádach, výtvarných, recitačných, spevác-
kych, zdravotníckych a športových súťažiach, 
v rétorike, vo  vlastnej literárnej tvorbe i v tvorbe 
školského časopisu. V minulom školskom roku 
v okresnom meradle obsadili žiaci vo vedo-
mostných a umeleckých súťažiach 4. miesto, 
v športových súťažiach 5. miesto. Príkladom sú 
im učitelia , ktorí sú už dlhodobo najúspešnej-
šími športovcami v okrese Trenčín. 

V ostatných 6 rokoch začala škola meniť 
svoju tvár. Má novú strechu, sociálne zariade-
nia, zrekonštruovaná bola dolná chodba (okná, 
zateplenie), mnohé triedy majú nové podlahy, 
triedy 1.stupňa a zborovňa nový nábytok. 
V školskom roku 2009/2010 prešla škola roz-
siahlou rekonštrukciou. Bola plynofikovaná, 
zateplená, má nové okná a dvere, strechu na 
prístavbe. Triedy boli vybavené novým nábyt-
kom. Máme 3 moderné učebne informatiky, 
učebňu cudzích jazykov. V areáli školy pribudlo 
moderné multifunkčné ihrisko. V súčasnosti 
naša škola vyzerá na päťdesiatničku celkom 
dobre. 

Máme ďalšie plány, je stále čo zlepšovať. 
Chceme, aby sa do dvoch rokov naša škola 
stala jednou z najkrajších a najmodernejšie 
vybavených škôl v Trenčianskom kraji. 

 
       Pri príležitosti 50. výročia otvorenia budovy školy v Hornej Súči vede-
nie ZŠ s MŠ M.Rešetku Horná Súča v spolupráci s OÚ Horná Súča pri-
pravilo slávnostné stretnutie bývalých a súčasných zamestnancov školy, 
zástupcov rodičov, hostí a predstaviteľov štátnej správy. Uskutočnilo sa 
28. mája 2010. 
       Hostia sa najskôr stretli v kultúrnom dome. Štátnu správu zastupoval 

Jozef Habánik, štátny tajomník MŠ SR, Miroslav Holček, prednosta KŠÚ 
Trenčín, Hana Podskočová, inšpektorka ŠŠI Trenčín. Tešili sme sa 
z prítomnosti riaditeľov škôl, kňazov, rodičov a priateľov školy. Hlavnými 
hosťami však boli všetci bývalí i súčasní zamestnanci školy, ktorí svojou 
prácou formovali generácie detí a šírili veľmi dobré meno školy i obce 
v blízkom i ďalekom okolí. (Pozvaní boli pedagogickí a prevádzkoví za-
mestnanci pôsobiaci v škole najmenej 5 rokov.) 
      V príhovore riaditeľ školy oboznámil prítomných s bohatou históriou 
školy, s jej prítomnosťou, s úspechmi žiakov. Vyzdvihol prácu pedagógov, 
úprimne poďakoval všetkým nepedagogickým zamestnancom, ocenil 
veľmi dobrú spoluprácu s rodičmi i predstaviteľmi obce.  
      Všetkých prítomných veľmi zaujal program žiakov základnej školy. V 
časti vystúpenia ukázali, že si stále vážia kultúrne a umelecké tradície 

svojich predkov. V druhej časti presvedčili o svojej všestrannosti, recitač-
nom, tanečnom, hereckom a pohybovom talente. Úprimný potlesk hostí 
bol príjemným ocenením a povzbudením. 
      Mnohí učitelia prežili v škole kus svojho života. Ich prácu ocenilo 
i vedenie obce. Starosta obce Ing. Juraj Ondračka a zástupca starostu 
Jozef Mrázik odovzdali prítomným učiteľom, ktorí v škole pôsobili aspoň 

20 rokov ďakovné listy 
a upomienkové predmety. 
Prevzali si ich Kvetoslava 
Gugová, Oľga Ondrušková, 
Tatjana Oriešková, Helena 
Tencerová, Alojzia Bizoňo-
vá, Danka Zakopčanová, 
Anastázia Mikušincová, 
Dušan Černek, Marianna 
Hulínová, Mária Bulejková, 
Vilma Chupáčová, Hana 
Hulínová a Marta Mráziko-
vá. 
     Oslava pokračovala 
v budove školy. Hostia si 
prezreli zrekonštruované 
vnútorné priestory, vyba-
venosť tried, odborných 
učební i úspechy žiakov. 
Slávnostné posedenie sa 
uskutočnilo vo vyzdobe-
ných priestoroch školskej 
jedálne.  

Po slovách vďaky 
a pozdraveniach hostí 
odovzdal riaditeľ školy 
Dušan Černek a zástup-
kyňa riaditeľa školy Danka 

Zakopčanová všetkým prítomným pamätné plakety s logom školy 
a obrázkovú skladačku, ktorá mapovala 50 ročnú históriu i súčasnosť 
školy. Potom už nasledovali nespočítateľné rozhovory, spomienky, zo-
znamovania, blahoželanie, viera v ďalšie stretnutia, poďakovania 
i pochvaly. Mnohí sa iba ťažko lúčili, videli sme na ich tvárach úsmevy, 
radosť, dojatie i slzy. 
     Sme veľmi radi, že oslava sa vydarila, že sme spoznali tých, o ktorých 
sme počuli iba z rozprávania. Sme radi, že sa stretla bývala generácia 
výborných pedagógov so súčasnými, že všetci si mali čo povedať.  
    Päťdesiatka sa oslavuje iba raz, preto by mala byť dôstojná a krásna. 
Tá naša určite bola.Úprimne ďakujeme všetkým, ktorí sa o to pričinili. 

(Mgr. Dušan Černek, riaditeľ školy)

http://www.hornasuca.sk
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OPÄŤ SA SKÚŠALI TÍ NAJMENŠÍ  
 ZÁPIS DO PRVÉHO ROČNÍKA 

Zápis predškolákov sa uskutočnil dňa 9. 2. 2011 v čase do 12.00 do 
18.00 hod. Naši budúci prváčikovia mali v očiach radosť ale i strach, ktorý 
im zväčšovala prítomnosť nových ľudí v podobe pani učiteliek. Veľkou 

oporou im určite boli ich 
rodičia, ktorí s nimi 
prežívali chvíľky stra-
chu a obáv. Mamine 
pohľadanie a objatie im 
určite dodalo viacej 
odvahy a sebavedomia.  

     Predškoláci boli 
skúšaní v rôznych 
oblastiach ako napr. 
spoznávanie geomet-
rických tvarov, farieb, 
písanie písmen 
a počítanie číslic do 
desať.  

Budúci prvá-
čikovia mali 
neľahkú úlohu , 
ale zvládli túto 
stresujúcu situá-
ciu výborne 
o čom svedčí 
prijatie 23 detí, 
z toho 12 chlap-
cov a 11 dievčat.  

Prajeme im 
veľa trpezlivosti 
pri získavaní 
nových skúse-
ností, veľa úspechov a mnoho nových priateľstiev. Taktiež pani učiteľkám 
veľa dávky trpezlivosti, lebo budú pre deti ako ich druhé mamy. 

(LM) 
 

 

NEDEĽNÉ KRÁJANIE SLÍŽOV 
 
V nedeľu 3. apríla 2011 sa uskutočnil šiesty 

ročník krájanie slížov.S touto tradičnou súťažou 
boal spojená aj výstava veľkonočných a jarných 
výrobkov.Ktoré nám poskytli žiaci ZŠ a MŠ, 
a Jednota dôchodcov. Tento rok si zmerali sily 
v rýchlosti a šikovnosti zamestnanci Agrosúče, 
a.s. a zamestnanci Tradičnej pekárne.  

V každom družstve boli štyria členovia, 
mužské i ženské osadenstvo. Porota hodnotila 
tvar a vzhľad cesta, tvar a vzhľad slížov, čistotu 
a samozrejme čas. Na zamiesenie, rozvalkanie 
cesta a krájanie mali súťažiaci limit 20 minút, 
všetci súťažiaci to stihli v určenom limite. 
Súťažiaci boli hodnotení známkami od 1po 5, ako 
v škole. Všetci boli veľmi šikovní a snažili ako sa 
len dalo a ako im sily stačili. Boli aj takí súťažiaci, 
ktorí si zabudli odložiť trocha múky na 
podsypanie cesta a potom si zoháňali od  
súťažiacich. Boli veľmi súťaživí, ale nevládla 
žiadna veľká rivalita. Žiaden súťažiaci neutrpel 
úraz, všetko dopadlo výborne. Tento rok vyhralo 
družsvo Agrosúča, a.s.  

Počas celého priebehu nám spievali spevácky 
zbor Senior Hornosúčan  a zahrali mládežnícka 
hudobná skupina Mladík. Po skončení súťaže boli všetci súťažiaci 
a účinkujúci  pozvaní na fazuľovu polievku a makové slíže. Všetkým 
chutilo  a boli spokojní.  

 
 

 

Touto cestou sa chcem poďakovať všetkým súťažiacim, ktorí túto 
úlohu zvládli výborne, ďalej speváckemu zboru Senior Hornosúčan, 
mládežníckej  hudobnej skupine Mladík a samozrjeme našej porote, ktorá 
hodnotila našich sútažaicich. Ďakujem. 

(LM)

TRADÍCIE SA ŠÍRIA STÁLE VIAC 
    Slnečné ráno 15. apríla 2011 sme sa vydali s členmi z Klubu dôchodcov pozrieť našich českých susedov a priateľov. Zúčastnili sme sa tretieho roční-
ka podujatia, ktoré nesie názov „Valasšký kumšt pro radost a užitek“. 
    V Slavičíne sa konala výstava tradičných, ručných prác, na ktorej sme sa zúčastnili ako jediní zástupcovia typických slovenských tradícií, ale najmä 

nefalšovaných súčanských tradícii. Naše dôchodkyne si pripra-
vili rôzne výrobky, malých zajačikov, kytičky jarných kvetov, ale 
i ovečky. Samozrejme nemohla chýbať ochutnávka typických 
súčanských pecových koláčov a typická súčanská baba. Naše 
dôchodkyne nestíhali krájať koláče a babu, tak návštevníkom 
chutilo a boli milo prekvapení chuťou mäkkého cesta. Niektorí 
prišli aj viackrát. Na akcii sa predávali rôzne výrobky, ktoré sa 
niesli v duchu Veľkej noci a jarnej nálady. Pletenie košíkov 
z prútia zaujalo mnohých návštevníkov. Kultúrny program bol 
doplnený vystúpeniami detí z materských škôl zo Slavičína. 
Počas, ale  i po skončení  výstavy pripravili organizátori pohos-
tenie pre našich dôchodcov. 
    Naši dôchodci  sa  vždy radi vracajú do  Slavičína, pretože 
tam stretnú svojich priateľov, s ktorými sa spoznali aj vďaka 
tejto spoločnej akcii. My Slováci a Česi máme k sebe blízko, 
nie z pohľadu kultúry, ani jazykom, ale tým, že sme si veľmi 
blízki srdcom.  

(LM) 
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KLIKNI NA  
 

Fenoménom dnešnej doby sa stal internet. 
Pomaly je ďalším členom každej domácnosti, 
nevynímajúc ani tie naše, súčanské. Vo vy-
hľadávači google sa po zadaní názvu našej 
obce môžeme dostať k rozličným stránkam, 
videám, či obrázkom z Hornej Súče. Preto 
vám prinášame základný prehľad kam kliknúť, 

ak by ste náhodou 
nepremeškali výsle-
dok zápasu FK Horná 
Súča, či kedy a kde 

vystúpia naše hudobné skupiny, príp. by ste 
mali otázku na pána starostu. 

 
Oficiálna stránka obce Horná Súča: 
www.hornasuca.sk 
Admin: Juraj Ondračka 
Stav: Aktívna 
Stránka našej obce je dizajnovo i obsahom 

na prvý pohľad veľmi kvalitne vytvorená. 
Problém nastane, ak kliknete na jednotlivé 
sekcie, ktoré väčšinou zívajú prázdnotou. 
Najlepšie sú zatiaľ spracované oblasti samo-
správy a organizácií, fungujúcich v našej obci. 
Dúfame, že sa čoskoro podobne podarí spra-
covať i chýbajúce sekcie. Vízia je veľmi dobrá, 
chýbajú však výsledky. 

 
Ďalšie stránky o obci: 
www.makil.sk 
Admin: Kamil Horváth ml. 
Súkromná stránka, odkazujúca na akcie 

v podniku Piváreň u žandára. Nájdete tu po-
nuku podniku, fotografie z rôznych akcií a pod. 
Vo fóre môžete nájsť fotky zo starších kultúr-
nych a športových akcií v obci. 

 
Futbalový klub: 
FK Horná Súča 
www.fkhornasuca.comze.com 
 
Admin: Ľubomír Zemanovič 
Najkvalitnejšie vytvorená a fungujúca 

stránka z tu spomínaných. Športoví priaznivci 
na nej nájdu vždy aktuálne info o dianí 
v našom klube, od výsledkov zápasov žiakov, 
cez dorast až po mužov. Nechýba niečo z 
histórie klubu, súpiska hráčov, fotogaléria zo 
zápasov i mimoihriskových aktivít 
a samozrejme diskusia, do ktorej sa môžete 
zapojiť.  

 
Stránky hudobných zoskupení: 
DŠBand 
http://dsband.szm.com/ 
Admin: Mário Guga 
Novospustená stránka, ktorá zatiaľ obsa-

huje sekcie: Novinky, Foto, O nás a Kontakty. 
Snáď sa nechá DŠB inšpirovať kolegami 
a zaradí do menu i Kalendár akcií príp. Knihu 
návštev. DŠB však môžete nájsť i v mnohých 
videoklipov na youtube.com. (bližšie info ďalej) 

 
HS GRAND 
www.grand.wbl.sk 
Admin: Miroslav Čapák 
Grand má klasickú ukážku stránky hudob-

nej skupiny. Síce server wbl používa nižšiu 
dizajnovú kvalitu, obsahovej stránke to nepre-
káža a nájdete tu úvodné informácie  

 
 

 
o skupine, obsadenie, kalen-
dár akcií, fotogalériu, video-
galériu, kontakt, príspevky od 
fanúšikov i zaheslovanú sek-
ciu Pre členov. 

 
HS HORSUS 
www.horsus.sk 
Admin: Braňo Breznický 
Dizajnovo veľmi dobre vytvorená stránka. 

Menu ponúka úvodné informácie, termíny, 
obsadenie, galériu, kontakty i kategóriu tvorba, 
kde si môžete pozrieť doterajšie vydané CD 
skupiny. 

 
DH CHABOVIENKA 
www.chabovienka.nanete.eu/ 
Admin: Samuel Stehlík 
Novorozbiehajúca sa stránka, ale pomalič-

ky sa plniaca fotografiami z vystúpení, ter-
mínmi koncertov a zábav DH i príspevkami vo 
fóre. 

 
Mužská spevácka skupina CHOTÁR 
http://chotar.cmiter-studios.net/ 
Admin: Martin Pullmann 
Stránka dizajnovo na vyššej úrovni, po-

chvalu si zaslúži i videogaléria z produkcie 
MSS Chotár. Podobne tu nájdete všetky po-
trebné informácie o vystúpeniach, členoch atď. 

 
HS MLADÍK 
www.mladik.wbl.sk 
Admin: Lukáš Chovanec 
Stránka zo serveru wbl. v rovnakom obsa-

hovom i dizajnovom prevedení ako u HS 
Grand. Stránka má však silnú podporu i na 
facebook.com (info ďalej), kde nájdete najčer-
stvejšie aktuality i početnú fotogalériu. 

 
DFS ČAJKA 
www.dfscajka.tk 
Admin: Peter Panák 
Novospustená stránka, ktorá zatiaľ obsa-

huje sekcie: O úbore, Fotogaléria, Repertoár, 
Podujatia a kontakt a Diskusia. Stránka je 
prehľadná a jednoducho sa dostanete 
k jednotlivým informáciám. 

 
Dobrovoľný hasičský zbor: 
DHZ Horná Súča 
www.hornasuca.webzdarma.cz    
Admin: Juraj Ondračka 
Stránka je už dlhšiu dobu neaktívna. Do-

zviete sa žiaľ len info, ako prispieť 2% z dane 
na chod DHZ. 

 
DHZ Závrská 
www.dhzzavrska.tym.sk 
Admin: Lucia Bulejková 
Taktiež stránka na vyššej úrovni, 

s pravidelnými aktualitami, úspechmi DHZ, 
foto i videogalériou, technikou, sponzormi, 
členmi, knihou návštev a i.  

 
Divadelný súbor: 
www.divadlohs.szm.com 
Admin: Juraj Ondračka 
Na tejto stránke si môžete zaspomínať na 

staršie predstavenia divadelného súboru ako  
 

 

 
Žobrácke dobrodružstvo, 
Jánošík celkom naopak 
a Luigiho srdce alebo popra-
va tupým mečom.  

  
Medzinárodné servery: 
Ďalším serverom, na kto-

rom si môžete pozrieť videá z našej obce je: 
www.youtube.com 
Najčastejší prispievatelia: Miroslav Čapák 

(autorské meno, pod ktorým si ho môžete 
vyhľadať: capakm), Milan Vrba (MyHorna) a i. 

 
www.facebook.com 
Facebook je server, na ktorom sa nachá-

dza v súčasnosti prihlásených najviac užívate-
ľov zo všetkých kútov sveta. Okrem toho, že 
na facebooku môžete nájsť priateľov, ktorých 
ste už aj pár rokov nevideli, či priateľov z letnej 

dovolenky niekde 
v zahraničí, je tu 
množstvo aplikácii či 
hier pre spríjemnenie 
voľných chvíľ, dá sa 
tu chatovať, mailovať 

a mno-ho iného, môžete sa pridávať k rôznym 
fanklubom. Naša obec nezaostáva a nielen 
ona tu má vytvorený svoj fanklub, ale taktiež 
i niektoré organizácie, ktorých fanúšikovia sa 
tu stretávajú s členmi, dozvedia sa novinky, 
môžu si pozrieť i pridať svoje fotky, videá, 
zapojiť sa do diskusie a pod.  

 
Nájdete tu skupiny odkazujúce na vyššie 

spomínané stránky: 
DHZ-Závrská, FK Horná Súča, HORSUS, 

Chabovienka, Mužská spevácka skupina 
Chotár, Mladík, DFS Čajka. 

 
Za priateľa si môžete pridať napr. i Bar 

Oáza a svoju skupinu tu majú i ďalšie hudobné 
zoskupenia z našej obce, ktoré zatiaľ nemajú 
samostatnú webovú stránku: 

DFS Čajka:)  
Zakladateľ: Karolína Juricová 
Popis: DFS ČAJKA má svoje začiatky v ro-

ku 1996. Vtedy začala skupinka menších 
dievčat účinkovať na kultúrnych podujatiach v 
obci. K nim, ku koncu roka, pribudli chlapci a 
vznikol dramaticko-spevácky program k via-
nočným zvykom... 

 
SZ Hornosúčan má talent, najkrajšie ba-

by a ešte všeličo iné... 
Zakladateľ: Ľubica Ondračková 
Popis: Sme tu pre vás od roku 1974. Všet-

ko o všetkom, pre všetkých a to je všetko! 
 
A niekoľko „vlasteneckých“ skupín: 
 
Horná Súča, koľko nás tu vlastne je...?; 

Súča4ever; Súčana nájdeš všade.....xD; 
Súčanské dievčatá sú aj tak najlepšie :P; 
♥>>Súča neni zapadákov...ako si to niekto 
myslí!!!♥; Keď nás tu bude 123456789, 
Dúbrava bude veľkomesto :D:D; Závrská je 
najkrajší kraj v Hornej Súči a mnohé iné. 

 
Ako vidíte už aj na internete sa toho dá ve-

ľa o nás vyhľadať, tak neváhajte a veselo 
klikajte. 

(AD)
 

http://www.hornasuca.sk
http://www.hornasuca.sk
http://www.makil.sk
http://www.fkhornasuca.comze.com
http://dsband.szm.com/
http://www.grand.wbl.sk
http://www.horsus.sk
http://www.chabovienka.nanete.eu/
http://chotar.cmiter-studios.net/
http://www.mladik.wbl.sk
http://www.dfscajka.tk
http://www.hornasuca.webzdarma.cz
http://www.dhzzavrska.tym.sk
http://www.divadlohs.szm.com
http://www.youtube.com
http://www.facebook.com
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ŽIACI Z HORNEJ SÚČE MAJÚ MULTITALENT 

 
 
UMELECKÉ SÚŤAŽE 
 
 
 

Príjemným prekvapením sú úspechy žiakov 1. stupňa v recitačných súťažiach a víťazstvo Vojtecha Laurinca v krajskom kole v prednese povesti 
Šaliansky Maťko. Výborný výkon podal i v celoslovenskom kole v Šali. 

Šaliansky Maťko (prednes povesti – 
okresné kolo) 
1.miesto  Vojtech Laurinec 3.A 
2.miesto  Ema Mráziková 4tr. 
 
Šaliansky Maťko (krajské kolo) 
1.miesto Vojtech Laurinec, ZŠ s MŠ 
Michala Rešetku Horná Súča        
2.miesto Nina Legyelová, ZŠ 
Partizánske 
3.miesto Katarína Hodžová, ZŠ Dolná 
Mariková 

 V školskom roku 2010/2011dosiahli žiaci našej školy výborné výsledky vo vedomostných, umeleckých a športových súťažiach. Výsledky žiakov 
každoročne vyhodnocuje KŠÚ Trenčín. V konkurencii 28 plnoorganizovaných škôl a osemročných gymnázií okrese Trenčín sme patrili k tým najlep-
ším. 

 
 
Vedomostné a umelecké súťaže: Športové súťaže: 
 
1.miesto  ZŠ Trenčín, Dlhé Hony 232b. 1.miesto  ZŠ Trenčín, Hodžova 162b. 
2.miesto  ZŠ Trenčín, Veľkomoravská  155b. 2.miesto  ZŠ Trenčín, Kubranská  137b. 
3.miesto ZŠ Trenčín, Bezručova   97b. 3.miesto  ZŠ s MŠ R. Hečku Dolná Súča 103b. 
4.miesto  ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča   91b. 4.miesto  ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča          86b. 
5.miesto  ZŠ Trenčín, Hodžova   80b. 5.miesto ZŠ Trenčín, Dlhé Hony                                74b. 
6.miesto ZŠ Trenčín, Novomeského      74b. 6.miesto  ZŠ Trenčín, Na dolinách   73b. 
7.miesto  ZŠ Trenčín, Kubranská      68b. 7.miesto ZŠ Trenčín, Východná   71b. 
8.miesto  ZŠ Trenčín, Východná      56b. 8.miesto  ZŠ s MŠ Trenčianske Jastabie   67b. 
9.miesto  ZŠ s MŠ Melčice – Lieskové   53b. 9.miesto ZŠ s MŠ V. Mitucha Horné Srnie   60b. 
10.miesto  ZŠ s MŠ Trenčianská Teplá       44b. 10.miesto  ZŠ Trenčín, Novomeského                56b. 
 
Vedomostné olympiády (okresné kolá): 
 
Technická olypmiáda Matematická olympiáda 
2.miesto  Marek Šulhánek 7.A 12.miesto  Monika Michalíková 5.B 
4.miesto Marek Gago, Jakub Cverenkár 9.A  
 
Olympiáda zo slovenského jazyka Biologická súťaž 
7.miesto Frederika Chovancová 9.B 5.miesto  Martin Bariš 9.A 
 
Olympiáda z anglického jazyka Geografická olympiáda 
7.miesto Terézia Kaková 7.A 7.miesto Mikuláš Fary 7.B 
 
Dejepisná olympiáda 
1.miesto Adam Panák 9.A 
1.miesto  Patrik Hoťko 8.B 
1.miesto Michaela Lenošková 6.A 
2.miesto Mikuláš Fary 7.B 
   Mimoriadny úspech, iba málo chýbalo a naši žiaci mohli vyhrať všetky kategórie.  
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HVIEZDOSLAVOV KUBÍN  
(obvodné kolo prednesu poézie a prózy) 
 2.miesto  Michal Zemanovič 3.A 
 3.miesto Martin Dražkovec 2tr. 
Obaja postúpili do okresnej súťaže, ktorá sa uskutoční v Melčiciach – Lieskovom. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
 

ŠPORTOVÉ A BRANNÉ 
SÚŤAŽE 
 
HLIADKY MLADÝCH ZÁCHRANÁROV CIVILNEJ OCHRANY 
 
 Cieľom veľmi zaujímavej regionálnej súťaže, ktorej vyhlasovateľom bol 
Obvodný  úrad  v Trenčíne, bolo overenie si vedomostí a zručností v učive 
„Ochrana života a zdravia“ s dôrazom na civilnú ochranu, pohyb v prírode, poskytovanie prvej pomoci, hasenia požiarov a streľby zo vzduchovky. 
Družstvo tvorlili: Frederika Chovancová, Andrea Panáková, Martin Bariš, Šimon Coník. 
  
 1.miesto ZŠ Dubnica n/V 
 2.miesto  ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča 
 3.miesto ZŠ Trenčianské Jastabie  
 
MAJSTROVSTVÁ OKRESU VO FUTBALE DIEVČAT 

Naše dievčatá sa stali zaslúženými víťazkami  okresnej 
futbalovej súťaže, keď vo všetkých zápasoch jednoznačne 
zviťazili. Podali veľmi dobré výkony, vynikli najmä Dominika 
Serišová, Andrea Panáková a Petra Kopúňová. 

V máji sa v Novom Meste n/V zúčastnia regionáneho kola 
a zabojujú o postup do krajského finále. 
Konečné poradie: 
1.miesto ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča 
2.miesto ZŠ Trenčín, Kubranská 
3.miesto ZŠ s M R. Hečku Dolná Súča 
 
ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča :ZŠ Trenčín, Veľkomoravská 3:0 
ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča : ZŠ Trenčín, Bezručova 10:0 
ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča : ZŠ s MŠ R. Hečku Dolná Súča 4:1 
ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča : ZŠ Trenčín, Kubranská 3:0 
 
 

CEZPOĽNÝ BEH  
(okresné kolo) 
 

Žiaci (trojčlenné družstvá) zo 17 základných škôl bojovali v Trenčíne na Ostrove o majstra 
okresu v cezpoľnom behu. 
Naši žiaci obsadili pekné 3.miesto.  
Družstvo tvorili Matúš Mrázik, Rastislav  Repa a Martin Chupáč. 
Konečné poradie: 
1.miesto  ZŠ Trenčín, Na dolinách 
2.miesto ZŠ Trenčín, Kubranská 
3.miesto ZŠ s MŠ Michala Rešetku Horná Súča 

 

EURÓPA V ŠKOLE 
Rok 2011 je rokom dobrovoľníctva. Stal sa i témou pre 

práce v súťaži Európa v škole, ktorá pozostáva z umeleckej 
časti, písomnej časti a mutlimediálnych prác.  

Porota vybrala 18 prác , ktoré postúpili do celoslovenskej 
súťaže . Desať cien patrilo našim žiakom. 
 
Umelecké práce: Kristína Repová 4tr. 
  Rebeka Honečková 6.B 
  Barbora Chovancová 7.B 
  Daniel Gago 8.B 
 
Písomné práce: Alexandra Mikušincová 4tr. 
  Sabina Baďurová 6.A 
  Soňa Čicáková 6.A 
 
Multimediálne práce: Marianna Čapáková 4tr. 
  Ráchel Zemeneová, Michaela 
Lenšková 6.A 
  Marek Cverenkár 7.B 
  Martin Gračka 7.B 
 

VESMÍR OČAMI DETÍ  
(okresná výtvárná súťaž) 
 
 Žiaci našej školy boli najúspešnejší, získali 4 ceny. 
Tri práce postúpili do krajskej súťaže. 
Ceny získali:  
Martin Blaho 9.B 
Michaela Lenošková 6.A 
Monika Michalíková 5.B 
Michaela Dražkovcová 4tr. 
.  

POZNAJ SVOJE KORENE  
(dejepisná súťaž v Dolnej Súči) 
 
 1.miesto Patrik Hoťko 9.B 
 1.miesto  Michaela Lenošková  6.A 
 2.miesto  Mikuláš Fary 7.B 
 2.miesto Ráchel Zemanovičová 6.A 

Michal Zemanovič Martin Dražkovec 

http://www.hornasuca.sk
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FUTBALOVÉ ÚSPECHY CHLAPCOV 
 

Žiaci školy reprezentujú aj obec vo futbalových súťažiach 
organizovanými Oblastným futbalovým zväzom Trenčín. Počas zimy sa 
zúčastnili 5 turnajov s okresnou, krajskou i medzinárodnou účasťou. 

Potvrdili, že sú v súčasnosti najlepší v okresnom meradle. Získali 2- krát 
1.miesto, 2 – krát 2.miesto, a 1- krát 3.miesto 

 
 

VŠETKÝM ŽIAKOM 
K VÝBORNÝM 
VÝSELDKOM 

BLAHOŽELÁM 
A ĎAKUJEM IM ZA 

PRÍKLADNÚ 
PREZENTÁCIU NAŠEJ 

ŠKOLY A OBCE. 
ROVNAKO ÚPRIMNE 
ĎAKUJEM VŠETKÝM 

UČITEĽOM ZA ICH 
OCHOTU VENOVAŤ 
SVOJ VOĽNÝ ČAS 

DEŤOM, ZA ICH 
PROFESIONALITU 
A ODBORNOSŤ. 

 
 

(Mgr. Dušan Černek, riaditeľ školy) 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

STAVANIE MÁJA 
 

Obec Horná Súča Vás srdečne pozýva  
na slávnosť stavania mája, 
ktorá sa uskutoční v sobotu 

30.apríla 2011 o 18:00  
na námestí v Hornej Súči. 

 
Máj ozdobia a vystúpia deti z DFS Čajka. 

Zahrá mládežnícka  
hudobná skupina Mladík. 

 
Tešíme sa na Vás. 

DEŇ MATIEK 
 

Obec Horná Súča Vás srdečne pozýva 
na oslavu dňa matiek, 

ktorá sa uskutoční v nedeľu  
8. mája 2011 o 14:00  

v sále KD v Hornej Súči. 
V programe vystúpia: žiaci ZŠ a MŠ M. 

Rešetku  Horná Súča,  
DFS Čajka a HS Mladík. 

 
Tešíme sa na všetky mamičky 

a babičky. 
 

http://www.hornasuca.sk
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VÍTAME  NOVÝCH OBČIANKOV  
HORNEJ SÚČE  

JÚN 2010
 

 

    Veľa je na svete krásných, drahých a vzácných vecí. Svet má obrovské 
poklady a skvosty, ktoré vytvoril ľudský um. A predsa niet vačšieho 
pokladu, ako je ľudský život, ktorý sa nedá ničím porovnať. V júni 

minulého roku  privítali členovia ZPOZ – u medzi občanmi Hornej Súče 
ďalších obyvateľov. Do našej obce pribudli nasledovní malí občania:

Matej Kučerák 

Lorin Natalia Apaydin 
Kristína Bahnová 

Nina Hlávková 
Kristián Zemanovič 

Darius Zubo 
Laura Birásová  

Sandra Sádecká  

Alex Švajdleník  
Andrej Múka 

Klára Švajdová  
Damián Laurinec 

Adam Aouachri 
Diana Blahová  

Alex Kopúň 

Henrich Zemanovič 
Matúš Pagáč  

Sabina Maradíková 
Filip Hanek 

Boris Panák 
Diana Dudačková 

Hanka Habánková 

Nikolaj Vicena  
Benjamín  Hojsík  

Dominik Mrázik 
Dorota Švajdová  

Alica Macharová 
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VÍTAME NOVÝCH OBČIANKOV HORNEJ SÚČE MAREC 2011 
 

 

Sofia Barteková 
Matias Michalec 

Dávid Janči 
Branko Gočál 

Scarlet Barišová 
Matúš Dražkovec 

Kristián Lešek 
Soňa Hoťková 

Tobias Poláček 
Kristína Faryová 

Sandra Jurikovičová 
Damián Zúber 

Michaela Bahnová 
Michaela Juricová 

Hana Pevná 
Hana Krovinová 

Patrik Bulejko 
Klaudia Panáková 

Vanessa Holúbková 
Eliška Michalíková 

Nella Gračková 
Pavol Koprivňanský 

Kristína Ondrišáková 
Tereza Leváková 

Jakub Michal 
Karin Švajdová 

Tara Darina Bjelobrk 
Tobias Jozef Bjelobrk 

Soňa Barteková 
Lenka Ondračková 

Dorotka Gugová 
Sofia Juricová 

Nikola Petrová 
Adriana Ondračková 

Barbora Barteková 
Veronika Vašíčková 

Ivana Vanková 
Oskar Sáska 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
Všetky deti srdečne vítame prajeme, aby rodičia boli hrdí na svoje ratolesti a vychovali z nich takých občanov, ktorí budú pre svoju  rodnú 

obec prínosom a zároveň budú hrdí v akej dedinke vyrástli.   (LM) 
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VYHODNOTENIE FUTBALOVEJ  
SEZÓNY 2009/2010 

Dospelí: Konečné umiestnenie-6.miesto-
41 bodov-skóre:57:48 (12 výhier-5 remíz-13 
prehier) Kučerák Jozef sa umiestnil 
v hodnotení strelcov na výbornom 2.mieste, 
keď nastrieľal súperovým brankárom pozo-
ruhodných 23 gólov.      
Najvyššie víťazstvo sa zrodilo hneď v 1.kole 
v zápase H.Súča-V.Hradná 7:0. 
V konečnej tabuľke FAIR-PLAY sme sa 
umiestnili na slušnom 6.mieste.  

 
Dorast: Dosiahol výnimočný úspech, keď 

počas celej sezóny neprehral ani jeden 
zápas a iba 2x remizoval na ihriskách súpe-
rov.(v Dolnej Súči a Bošáci zhodne  výsled-
kom 2:2) 

Samozrejme obsadili 1.miesto s počtom 
80 bodov a s impozantným skóre 101:17. 

V 14-tich domácich zápasoch nestratili 
ani bod, získali 42 bodov a inkasovali iba 6 
gólov (celkové skóre 58:6).Najvyššia domá-
ca výhra:H.Súča-Čachtice-9:0. 

Na súperovom ihrisku taktiež nenašli 
premožiteľa získali 38 bodov s celkovým 
skóre 43:11. Najvyššia výhra von-
ku:Ľuborča-HSúča-0:6. 

Až v 14 zápasoch naši dorastenci nein-
kasovali ani gól. Hráč Marián Panák obsadil 
v konečnom hodnotení strelcov výborné 
3.miesto , keď nastrieľal 22 gólov. 

 
Ďalšie poradie: Dohnan Pavol-17 gólov, 

Ondračka Jakub-15 gólov, Dohnan Jozef-12 
gólov, Dohnan Ján-11 gólov, Minárik Matúš-
8 gólov, Blaho Dominik a Seriš Milan-po 4 
góly. 

Záverom treba podotknúť, že naši doras-
tenci neprehrali po sebe už 34 súťažných 
zápasov, čo je tiež mimoriadny úspech, 
ktorý táto veková kategória dosiahla. Samo-
zrejme treba poďakovať trénerovi mužstva 
Kučerákovi Jozefovi hráčom, ktorí sa pravi-
delne a vo veľkom počte zúčastňovali tré-
ningov a majstrovských zápasov.  

Z kádra dorastu odchádza 5 hráčov (Bla-
ho Dominik, Ondračka Jakub, Dohnan Pa-
vol, Minárik Matúš , Straka Matej) k mužstvu 
dospelých. Týmto by sme im chceli popriať 
do ich ďalšej futbalovej kariéry, hlavne 
pevné zdravie, veľa športových úspechov 
aby boli prínosom i v náročnejšej seniorskej 
kategórii. Držíme palce a ďakujeme všetkým 
za výbornú reprezentáciu nášho futbalového 
klubu a našej obce 

 
Žiaci – konečné umiestnenie-10. miesto-

23 bodov-skóre:43:88 
Najlepší strelec mužstva Ševčík Kazimír-10 
gólov. 
Ťahúni mužstva- Blaho Martin a Coník 
Šimon. Najvyššie víťazstvo dosiahli žiaci 
prekvapujúco v zápase na súperovom ihris-
ku, keď vyhrali v Podolí 7:2.       
 
4. Prípravné obdobie: 
 
Medzinárodny futbalový turnaj v H.Súči 
11.7.2010 
1. zápas : Pisarzowice-Rokytnica -- 2:1 
2. zápas: H.Súča-Šanov -- 1:1 (3:4 na 11-
tky) 
O 3. miesto: H.Súča-Rokytnica -- 7:2 
Finále: Pisarzowice-Šanov -- 2:2 (4:3 na 11-
tky) 

 

Konečné poradie turnaja: 1. Pisarzowice , 
2. Šanov, 3. H. Súča, 4. Rokytnica 
Najlepší brankár: Gazdík Miroslav (Šanov) 
Najlepší hráč: Muszynski Kamil (Pisarzowi-
ce) 
Najlepší strelec: Kučerák Jozef (H.Súča) - 4 
góly    
Najužitočnejší hráč: Goňa Antonín ml. (Ro-
kytnica)     
 

V prestávke turnaja boli ocenení Majstri 
oblasti v kategórii dorast, hráči nášho Futba-
lového klubu H. Súča. Z rúk predsedu ŠTK 
Oblastného futbalového zväzu VÁCLAVA 
Viliama obdržali víťaznú trofej a od sekretára 
zväzu ŽITŇANA Jána diplom za 1. miesto 
v súťaži.  

Dekorovania víťazného mužstva sa zú-
častnil aj starosta obce Ondračka Juraj, 
ktorý spolu so zástupcom Mrázikom Joze-
fom odovzdali chlapcom krásny pamätný 
pohár a spomienkové predmety. 
 
Futbalový turnaj v Šanove 17.7.2010                                                                     
1. zápas: Šanov-Rokytnica -- 2:0 
2. zápas: H.Súča-Jestřabí  -- 4:0 
o 3. miesto: Rokytnica- Jestřabí  - 1:0 
Finále: H.Súča-Šanov  -- 1:0 
Konečné poradie turnaja: 1. H. Súča, 2. 
Šanov, 3. Rokytnica, 4. Jestřabí 
 
Futbalový turnaj v Rokytnici 24.7.2010 
1. zápas: Rokytnica-Šanov – 2:0 
2. zápas: H.Súča-Bohuslavice n/Vláří – 1:0 
O 3. miesto: Šanov- Bohuslavice n/Vláří 1:1 
(3:4 na 11-tky) 
Finále: H.Súča-Rokytnica – 2:1 
Konečné poradie turnaja: 1. H. Súča, 2. 
Rokytnica, 3. Bohuslavice n/Vláří, 4. Šanov 
Najlepší strelec turnaja: Ondračka Jakub - 2 
góly (FK Horná Súča) 
 
Zamarovce-turnaj žiaci 17.7.2010 
1. zápas: H.Súča-Tr.Teplice -- 7:2 
2. zápas: Skalka-Zamarovce -- 1:12 
O 3. miesto: Skalka-Teplice -- 11:1 
Finále: H.Súča-Zamarovce -- 4:0 
Najlepší strelec: Blaho Martin – 5 gólov 
Konečné poradie: 1. H.Súča, 2. Zamarovce , 
3. Skalka n/V, 4. Tr. Teplic 
 
D.Súča - turnaj žiaci 24.7.2010 – výsledky 
nášho mužstva : 
1. zápas: H.Súča-D.Súča -- 1:0 
2. zápas: H.Súča-Nedašov (ČR) -- 2:0 
3. zápas: H.Súča-Svinná -- 1:4 
Konečné poradie:  
1. Svinná, 2. H. Súča,  
3. Nedašov, 4. D. Súča 

(JM) 
 

Na multifunkčnom ihrisku 
s umelým povrchom pri 
základnej škole sa uskutočni-
li od jeho otvorenia 
6.11.2009 nasledovné aktivi-
ty FK Horná Súča: 
 
1. Štefanský minifutbalový 
turnaj, konaný 26.12.2009 za 
účasti mužstiev 
z jednotlivých častí obce 
a osád s týmito názvami 
a nasledovným rozdelením 
do skupín .  
Skupina „A“:   
FK Horná Súča  
Legionári Kvetinková (Záha-
tie) 
Vlčí Vrch  
Skupina „B“:   
Dúbrava  
1.FC  Internacionáli  
Bar Oáza /Centrum/ 
St.Páni  Horná Súča          
 

Mužstvá v skupinách 
odohrali medzi sebou navzá-
jom zápasy, pričom víťazi 
skupín postúpili priamo do 
finále a mužstvá umiestnené  
na druhom mieste hrali 
o 3.miesto . 
Záverečné výsledky:  Zápas 
o 3.miesto : Legionári -1.FC 
Internacionáli  6 : 3   
Finále: FK Horná Súča – 
Dúbrava  7 : 0  
Konečné poradie:   
1.miesto -  FK Horná Súča 
2.miesto -  Dúbrava         
3.miesto -  Legionári 
4.miesto - 1.FC Internacionáli 

Tento turnaj bol organizo-
vaný v spolupráci s obecným 
úradom, občerstvenie (guláš 
a čaj) nám pripravili kuchárky 
zo školskej jedálne pri ZŠ, 
ceny pre víťazov a ostatné 
mužstvá nám zabezpečili 
viacerí sponzori a už teraz sa 
všetci tešia na ďalší ročník 
tohto podujatia . 
 
2. Ďalšou aktivitou na ume-
lom trávniku, bol už 6.ročník 
Silvestrovského zápasu sta-
rých pánov Hornej Súče, 
v ktorom pravidelne nastupu-
jú proti sebe hráči z horného 
konca obce proti hráčom 
z dolného konca obce. 

Úspešnejším tímom 
v tomto zápolení boli „horno-
končania“, ktorí po výsledku  
9 : 7 vyrovnali stav série 
zápasov na  3 : 3 . Po stret-
nutí si obe mužstvá spoločne 
posedeli pri údených špecia-
litách a pripili pohárom šam-
panského na úspechy 
v novom roku 2010 . 
 
 

(JM) 

NA IHRISKU 
BOLO RUŠNO 

CELÝ ROK 

http://www.hornasuca.sk
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ÚSPECHY NAŠICH FUTBALISTOV
 Starší žiaci pod vedením trénera Dušana Coníka sa stali jesennými 
kráľmi Majstrovstiev oblasti s dvojbodovým náskokom pred Zemianskym 
Podhradím a päťbodovým pred nováčikom zo Záblatia. Dušan Coník 
prebral starších žiakov pred troma sezónami po Pavlovi Dohnanovi. 
Trénerovi zverenci si po jesennej časti pripísali na svoj účet 11 víťazstiev 
z 13 futbalových stretnutí. Súperom nastrieľali pozoruhodných 86 gólov. 
Najlepšími strelcami mužstva sú: Martin Blaho – 25 gólov, Matúš Coník 
a Juraj Ranko – 11 gólov. Ako Dušan Coník zdôraznil, ich hlavným cieľom 
je hrať pekný sa kombinačný futbal s technickým prevedením 
a s radosťou hrávať každý zápas a stojí si za svojím, že v ich žiackom 
veku je veľmi dôležitým 
faktorom „radosť z hry“. 
Cez Nadáciu Deti – 
kultúra šport bol žiakom 
prefinancovaný trénin-
gový pobyt /16.-
19.10.2010/ 
s ubytovaním v Hoteli 
Tatra v Trenčíne 
s výjazdom do Uher-
ského Hradišťa na 
ligový zápas Gambri-
nus ligy: Slovácko – 
Olomouc. 
Počas zimnej prestávky 
sa žiaci zúčastnili 
nasledujúcich halových 
turnajov s týmito do-
siahnutými výsledkami: 
19. 12. 2010 – Turnaj o pohár predsedu ObFZ Trenčín /ŠH Svinná- 8 
mužstiev/ - 2.miesto . 
30. 12. 2011 – Turnaj o pohár starostu Tr. Jastrabie /ŠH Svinná – 7 muž-
stiev/ - 1.miesto „Najlepší hráč turnaja: Martin Blaho“. 
 Mužstvo dorastu prebral po uplynulej sezóne Pavol Dohnan po 
Jozefovi Kučerákovi. Títo mladí futbalisti sa po jesennej časti umiestnili na 
krásnej prvej priečke Majstrovstiev oblasti so šesťbodovým náskokom 
pred nováčikom z Turej Lúky. Chlapci z dorastu majú v súťaži najlepší 
útok s deväťgólovým najlepším strelcom Mariánom Panákom a druhú 
najlepšiu obranu. Dorast si pripísal pekných, okrúhlych štyridsať bodov 
z 15 futbalových stretnutí. Kapitánom tímu je trénerov synovec Jozef 

Dohnan. Jozef je vodcom tímu, o čom svedčia aj jeho vodcovské schop-
nosti. Chlapci mali aj v predchádzajúcom období úrodné roky, o čom 
svedčí 43 majstrovských zápasov bez jedinej prehry. Toto obdobie víťaz-
stiev im prekazili na jeseň zverenci trénera Gabovica z Novej Vsi nad 
Váhom, keď na našom ihrisku zvíťazili 3:2. Úctyhodná víťazná séria 
začala 17. mája a skončila sa 26. septembra. Hráči dorastu boli v roku 
2010 za odmenu dvakrát na rehabilitačno - tréningovom sústredení v Tr. 
Tepliciach – Penzión Villa Ivana /6. – 8. 4. 2010/ a v Uherskom Hradišti  - 
Hotel Synot /16. – 18. 12.2010/. Tieto pobyty boli financované Nadáciou: 
Deti – kultúra – šport. 

Počas zimnej prestávky 
sa hráči zúčastnili halo-
vého turnaja v ŠH Svinná 
– 6. januára 2011 za 
účasti ôsmych mužstiev. 
Na turnaji sme obsadili 1. 
miesto a mali sme naj-
lepšieho strelca Jána 
Dohnana s počtom gólov 
11. Výsledky prípravných 
zápasov: Horná Súča – 
Drietoma 2:1 a Horná 
Súča  - Opatová 1:1. 
 Mužstvo dospelých 
obsadilo po jesennej 
časti 9. miesto 
/5víťazstiev, 6 remíz, 5 
prehier/ s počtom 21 

bodov. Najlepším strelcom mužstva je Jozef Kučerák – 7 gólov a za ním 
nasleduje Martin Bartek – 5 gólov. I pre mužstvo dospelých sa v minulom 
roku podarilo cez Nadáciu Deti – kultúra – šport vybaviť rehabilitačno – 
tréningové pobyty v Tr. Tepliciach – Penzión Villa Ivana / 7. – 9. 5. 2010/, 
ďalej /27. – 29. 8. 2010 v Uherskom Hradišti v Hoteli Synot a spoločné 
posezónne sústredenie s hráčmi dorastu v termíne /16. – 18. 12. 2010/ 
opäť v Hoteli Synot Uherskom Hradišti. Touto cestou by sme chceli poďa-
kovať celej Nadácii DKS za možnosť využitia pobytov v ich zariadeniach 
pre všetky naše mužstvá, pretože náš klub nemá možnosť odmeniť svo-
jich hráčov finančne a s radosťou sme preto privítali túto možnosť spolu-
práce.  (Jozef Mrázik)   
 

 
TEN ROBÍ TO A TEN ZAS TOTO 

A VŠETCI SPOLU TVORIA FUTBALOVÝ KLUB 
V súčastnosti chod a činnosť klubu zabez-

pečujú títo dobrovoľní funkcionári: Ing. Peter 
Guga-štatutár klubu a zároveň pokladník, Jozef 
Mrázik-výkonný tajomník a podpredseda špor-
tovo-technickej komisie na Oblastnom futbalo-
vom zväze v Trenčíne, Štefan Panák-člen 
výboru a dlhoročný vykonávateľ náročnej funk-
cie hlavného usporiadateľa každého majstrov-
ského zápasu. Ďalej treba spomenúť ľudí, ktorí 
sa starajú o športový rast hráčov jednotlivých 
kategórií a sú to nasledovní tréneri: Žiaci-Coník 
Dušan, Kučerák František, Dorast-Kučerák 
Jozef, Barinec František, Dospelí-Dohnan 
Pavol, Štefánek Ladislav, Starí páni-Guga 
Marián, Dohnan Jaroslav. 

O údržbu ihriska a šatní sa starajú: Čapák 
Pavel, Guga Štefan/Plachetka/.Pranie dresov 
v minulosti zabezpečovala Orságová Ludvika, v 
súčasnosti sa o čistotu dresov stará Dohnanová 
Anna. Za dopravu na zápasy  treba poďakovať 
Obecnému úradu, hráčom a trénerom 
a v neposlednom rade treba spomenúť i Ferka 
Zemanoviča, ktorý hráčov svojim minibusom 
prepravuje už niekoľko sezón. Občerstvenie 
počas zápasov a po nich zbezpečujú: Vináreň 
JASA/Jakub Sáska/,Bar Oáza/Anna Biráso-
vá/,Bufet na ihrisku/Martin Bartek/. 

Na záver treba spomenúť tých, pre ktorých 
hore uvedený tím dobrovoľných ľudí pracuje. 
Sú to samozrejme nasledovní hráči Futbalové-
ho klubu Horná Súča: Kategória žiaci: Čapák 

Patrik, Koprivňanský Tomáš, Zvolenský Dávid, 
Coník Matúš, Sádecký Boris,Ševčík Kazimír, 
Blaho Martin, Ranko Juraj,Malych Martin, Coník 
Śimon, Bulejko Branislav,Gaži Dušan, Coník 
Adam, Bulejko Jakub,Bariš Martin, Guga Ma-
rek, Bariš Filip,Horečný Nikolas,Fabo Tomáš, 
Kučerák Marek, Machara Marek, Mikušinec 
Peter a Panák Dominik. Nádejný brankár Ze-
manovič Jozef prestúpil do žiackeho ligového 
kádra AS Trenčín v sezóne 2009/2010. Kategó-
ria dorast: Seriš Filip, Gaži Luboš, Ševčík On-
drej, Dohnan Ján, Blaho Dominik, Ondračka 
Jakub, Dohnan Pavol, Dohnan Jozef, Bulejko 
Štefan, Kalík Erik, Panák Jozef, Panák Daniel, 
Coník Boris, Chovanec Tomáš, Bartek Boris, 
Lukšo Tomáš, Ševčík Michal, Repa Jakub, 
Panák Marián,Seriš Milan a hráči Zamaroviec: 
Straka Matej, Minárik Matúš /hosťovanie/. 
Kategória dospelí: Pekárek Vladimír, Orságh 
Peter, Poláček Pavol, Zemanovič Lubomír, 
Lukšo Marek, Machara Marek, Machara Ján, 
Jurica Vladimír, Jurica Miroslav, Lukšo Martin, 
Ćastulín Pavol, Častulín Andrej, Kučerák Jozef, 
Guga Peter, Pečeňanský Rudolf, Mrázik Branis-
lav, Bilčík Tomáš, Guga Mário, Bartek Martin, 
Coník Dušan, Masaryk Marek a hráči na hosťo-
vaní-Brandis Daniel /Borčice/, Machara Peter 
/Luborča/, Chlebana Peter/H.Srnie/.  

Rekreačne sa do diania na futbalových tráv-
nikoch zapája aj mužstvo bývalých hráčov 
v zložení: Seriš Peter, Šulhánek Milan, Birás 

Milan, Guga Marian, Kučerák František, Kuče-
rák Daniel, Panák Štefan, Koprivňanský Ondrej, 
Jurica Miroslav, Dohnan Jaroslav, Štefánek 
Ladislav, Bariš Martin, Coník Dušan, Mikušinec 
Pavol, Bizoň  Pavol, Bizoň František, Gago Ján, 
Šedivý Ivan, Ranko Jozef, Vrba Milan, Coník 
Jozef, Chupáč Jaroslav/Golonka/, Birás Marek, 
Mrázik Braňo, Bulejko Braňo, Michal Marian, 
Birás Ján, Birás Michal, Rešetka Peter 
z Dubnice, Sabatka Jozef a Buchcár Jozef 
z Nemšovej. 

Spomínané mužstvá žiakov, dorastu 
a dospelých hrajú od sezóny 1999-2000 nepre-
tržite najvyššiu okresnú Súťaž „Majstrovstvá 
oblasti“ riadenú Oblastným futbalovým zväzom 
v Trenčíne . V prestávkach medzi sezónami sa 
pravidelne zúčastňujú futbalových turnajov 
v Šanove a Rokytnici, kde úspešne reprezentu-
jú našu obec . V rámci zimnej prípravy hrávajú 
veľa prípravných zápasov s mužstvami 
z okolitých obcí. 

Mužstvo starých pánov zohrá ročne 15 až 
20 priateľských zápasov a pravidelne sa zúčas-
tňuje turnajov v Šanove, Potvoriciach, Sedme-
rovci, Moravskom Lieskovom a u nás v Hornej 
Súči .   

V roku 2008 sme reprezentovali našu obec 
na turnaji internacionálov v Poľsku v družobnej 
obci Pisarzowice.  
 

(JM) 
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Pozývame Vás do novootvoreného  

Kvetinárstva Viktória 
Ponúkame: 

o  živé kvety 
o  rezané kvety 
o  aranžovanie do prinesených nádob 
o  smútočné kytice, vence 
o  Výzdoba sál 
o  svadobné kytice 
o  vianočné a veľkonočné aranžmány 

 Otváracia doba: 
          Pondelok: 08:00- 12:00 
          Utorok – Piatok: 8:00 – 12:00     13:00 – 17:00 
          Sobota: 8:00 – 12:00 
(nachádzame sa v bývalom „cigánskom járku“) 
 
Kontakt: Kurtišová Júlia, Lukšová Marcela 
0908 771 226, 0910 962 149, 032/6493 294, 0918 446 122 

Vydavateľ/tlač:  Obec Horná Súča Redakcia: 
Foto:  archív obce Horná Súča Ing. Ľubica Ondračková, Lucia Mráziková  

• uzávierka čísla 1/2011:  starosta obce, zástupca starostu,  
10.4.2011 ZŠ s MŠ M. Rešetku Horná Súča, 

• uzávierka čísla 2/2011:  Viera Ševčíková, Anna Dohnanová  
10.07.2011  farský úrad, členovia komisií OZ 

• registrácia: EV 596/08 Príspevky posielajte na e-mail:   
• náklad tohto čísla: 800 kusov kultura@hornasuca.sk 

„V súlade s par. 6 ods. 3 zákona č. 167/2008 Z. z. uverejňujeme, že vlastníkom novín Súčanský Hlásnik je obec Horná Súča“ 
 

Noviny obce Horná Súča – ročník XV. – číslo 1 – apríl 2011 – cena 0,15 € / 4,51 Sk 
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Kúpim pozemok v Hornej Súči, 
najlepšie v chatovej oblasti s prí-
stupovou cestou (chatová oblasť 
nie je podmienkou). Ponuky, prí-

padne aj foto posielajte prosím na 
email:dusan.vanko@post.sk 

 

Inzeráty posielajte na kultura@hornasuca.sk alebo osobne do kancelárie 
kultúrnej referentky do uzávierky čísla. 
Inzeráty budú uverejňované bezplatne a v stanovenej frekvencii. 
Pokiaľ nebude udaná frekvencia zverejnenia inzerátu, redakcia ho uverej-
ní len v jednom čísle.  
Redakcia si vyhradzuje právo uverejniť inzeráty podľa veľkosti voľnej 
plochy. 
Redakcia nezodpovedá za obsah inzerátov. 
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